



ВЛАДИМИР ИСАКОВ: "ЧТОБЫ ВСЁ У ВАС БЫЛО ХОРОШО!"



29 октября кировчане принимали гостей - артистов Центрального дома Российской армии им. М.В. Фрунзе Министерства обороны Российской Федерации (на снимке - с кировчанами).

Это уже второй концерт в этом году, который состоялся по инициативе Почётного гражданина Калужской области и Ки-

ровского района генерала армии Владимира Исакова в поддержку юнармейского движения в районе. В марте перед юнармейцами, родителями курсантов военных училищ выступал прославленный коллектив - ансамбль песни и пляски Российской армии им. А.В. Александрова. (Продолжение на 7-й стр.).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

Во все времена российская полиция служила надёжным щитом государства и его граждан от преступных посягательств.

Ваш каждодневный, напряжённый труд - это залог общественной стабильности, гарантия законности и правопорядка на территории региона и страны.

Сотрудники Калужского управления внутренних дел всегда отличались высоким профессионализмом, ответственным подходом к выполнению служебных обязанностей.

Вы успешно решаете задачи освоения современных технологий, оперативно реагируете на новые вызовы и угрозы, среди которых киберпреступность, терроризм и экстремизм.

Уверен, оставаясь верными присяге, вы всегда с честью и достоинством справитесь с любыми сложностями, сделаете всё необходимое для укрепления правопорядка и повышения престижа службы.

Желаю вам крепкого здоровья, твердости духа и новых свершений на благо Калужской области и России.

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Вы посвятили себя служению нелёгкому, но благородному делу. Ваша служба - это гарантия безопасности и покоя жителей города и района. Проявляя мужество, выдержку, полную самоотдачу, вы стоите на страже законности и порядка. Только профессионализм, добросовестное отношение к работе каждого из вас помогают успешно решать сложнейшие задачи противодействия преступности.

Особые слова благодарности в этот день хочется выразить ветеранам - людям, беззаветно служившим Отечеству, за тот неоценимый вклад, который они внесли в дело борьбы с преступностью, и за ту общественную работу, которую проводят и сегодня по воспитанию и обучению личного состава. Непререкаемый авторитет и опыт ветеранов являются большим морально-психологическим ресурсом, стимулом для нынешних стражей порядка работать добросовестно и эффективно.

От всей души желаем вам успехов в вашей непростой службе, твёрдости и принципиальности, внимания и чуткости к людям. Крепкого здоровья, благополучия, жизненного оптимизма, счастья и радости вам и вашим близким!

**Т. КОЖАН, глава муниципального района.
И. ФЕДЕНКОВ, глава Кировской районной администрации.**

Телекомпания "Ника" с 29 ноября начнёт цифровое эфирное вещание на частотах Общественного телевидения России



6 ноября в Москве заместитель Министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Алексей Волин провёл селекторное совещание, посвящённое обсуждению технических вопросов предстоящего вещания блоков региональных телеканалов в составе телеканала Общественного телевидения России (ОТР).

В Калуге в режиме видеоконференцсвязи в мероприятии участвовали первый заместитель губернатора Дмитрий Денисов, заместитель губернатора - руководитель администрации губерна-

тора области Геннадий Новосельцев, министр цифрового развития Александр Архангельский и представители профильных ведомств.

В ходе совещания отмечалось, что в целях обеспечения максимальной доступности для граждан РФ программ регионального телевидения с 29 ноября на телеканале "ОТР" в составе первого мультиплекса цифрового эфирного наземного вещания начнётся трансляция программ обязательных общедоступных каналов субъектов РФ.

Таким образом, в ноябре практически всё население Калужской области наряду с ГТРК "Калуга" получит доступ к программам ещё одного регионального канала - ТРК "Ника". Региональные врезки будут транслироваться с 29 ноября на телеканале ОТР по пять часов в день: с 6:00 до 9:00 утром и с 17:00 до 19:00 вечером.

Перенастройка оборудования для приёма программ ТРК "Ника" в цифровом фор-

мате будет производиться на территории Калужской области 19 ноября. Подавляющее большинство телевизионных приёмников и телевизионных приставок перенастраивается на новую конфигурацию сети автоматически. Однако на некоторых моделях цифровых телевизионных приставок такая возможность отсутствует. В этом случае гражданам потребуется при включённой приставке вручную запустить новый автоматический поиск каналов или перезагрузить приставку, отключив её от электрической сети и включив заново.

Жители области, нуждающиеся в помощи по перенастройке цифрового оборудования, смогут позвонить на региональную горячую линию **8-800-450-11-60**, чтобы получить консультацию или пригласить волонтеров.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Главная тема

ПОМНЯТ И ЧТЯТ...

В Кировском районе завершён ещё один проект в рамках областной программы развития общественной инфраструктуры, основанной на местных инициативах.

Программу поддерживают как депутаты Законодательного Собрания области, так и сельские избранники народа. Председатель областного парламента В.С.Бабуринов призывает граждан быть более активными. Ведь именно население должно определить, что необходимо сделать в первую очередь. Это может быть сквер, детская площадка, спортивный зал с тренажёрами, купель, ремонт сельского дома культуры...

В прошлом году в сельском поселении "Деревня Верхняя Песочня" благоустроили памятник и окружающую территорию братского захоронения в центральной усадьбе, где спят вечным сном более 1300 человек.

В этом году выбор населения пал на благоустройство кладбища в д.Нижняя Песочня. Место, где они оставляют своих родных и близких покоиться с миром, должно выглядеть достойно.

На территории сельского поселения четыре кладбища. Глава администрации В.А. Колганов вместе с депутатами сельской Думы, местными жителями и спонсорами постепенно приводят их в порядок. В прошлом году - в д.Большуха. Здесь удалось приобрести и установить вместительный бункер, ветхие ворота заменить металлической входной группой. Жители вырубали мелкий кустарник, спилили аварийные деревья, убирали на субботниках территорию кладбища. В этом году очередь дошла до кладбища в Нижней Песочне.

На этом кладбище захоронены жители деревни, близлежащих населённых пунктов, кировчане. Это чьи-то родные, друзья, соседи. Есть здесь и братское захоронение времён войны, где покоятся 57 воинов. Через Нижнюю Песочню проходил фронт, тут постоянно шли серьёзные бои. Самоотверженно сражаясь за освобождение нашей территории, они погибли в 1942-1943 годах.

Справа от входа располагается памятная стела - место гибели группы разведчиков под командованием Владимира Гринберга. Они корректировали огонь нашей артиллерии. Когда



она была окружена, стало ясно, что им не вырваться, группа Гринберга приняла решение вызвать огонь на себя. Об этом нам рассказал глава сельского поселения "Деревня Верхняя Песочня", депутат сельской Думы Алексей Филичкин. Примечательно ещё и то, что раньше на территории кладбища была кирпичная часовня, построенная во 2-й половине 1900-х на средства крестьянина Максима Дяткова. К сожалению, во время войны она была разрушена. На часовенном месте остался лишь небольшой бугорок.

После реализации областного проекта кладбище преобразилось. Под-

рядчиком выступила фирма - ООО "Токрис". Был произведён комплекс работ: установлены около ста метров металлического ограждения, входная группа, уложена брусчаткой площадка у ворот, обустроена контейнерная площадка с мусорным бункером. Не забыли и о братском захоронении, вокруг установили ограду.

Материалы и работа обошлись порядка 500 тысяч рублей. Более 400 тысяч - это сумма областного гранта, 26 тысяч собрали местные жители, 35 тысяч выделили из средств сельского поселения, 10 тысяч - спонсор. Здесь помощь оказал генераль-



ный директор ПП КО "Калугафармация" Виктор Афонин.

На безвозмездной основе были вырезаны аварийные деревья на прилегающей территории, подсыпана дорога к кладбищу. Здесь помог депутат сельской Думы Юрий Солдатов. Местные жители объединились для наведения порядка.

30 октября все работы были завершены. Посмотреть на результат благоу-

стройства приехали представители Кировской районной администрации, местные СМИ. При въезде на деревенское кладбище гостей встречали глава сельской администрации Владимир Колганов, глава поселения Алексей Филичкин, депутат сельской Думы Валентина Горбунова и местные жители. Все остались довольны проведёнными работами.

- Если нужно выйти на субботник - пожалуйста, собрать какие-то средства

- мы за! Лишь бы это было на благо поселения, как, например, с территорией нашего кладбища. Теперь здесь всё стало чисто, ухожено, появился вместительный контейнер для мусора. Спасибо нашему главе Владимиру Алексеевичу Колганову, что он берётся за эти проекты и реализует их! - отметила депутат сельской Думы Валентина Горбунова.

Ольга МАЛЬЦЕВА.

ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

1 ноября, незадолго до празднования Дня народного единства, на площадке кировской городской библиотеки №1 состоялся "Большой этнографический диктант".

Эта международная акция проводится уже в четвёртый раз. В этом году жители России и 38 зарубежных стран приняли в ней участие. Акция направлена не только на то, чтобы проверить знания населения о народах, проживающих на территории России, но и заинтересовать этнографией как наукой.

Работники старшей городской библиотеки №1 решили расширить кругозор своих читателей, пригласив на этнографический диктант. Они зарегистрировались на сайте и стали площадкой №7. В назначенное время в читальном зале собрались преподаватели, работники культуры, менеджеры, рабочие, пенсионеры, домохозяйки - активные читатели библиотеки.

Перед началом диктанта заведующая библиотекой Ирина Чернышёва сообщила собравшимся, что ответить на вопросы надо за 45 минут, диктант анонимный, нужно указать лишь возраст и пол, также каждому был присвоен порядковый номер.

- Всего в диктанте 30 вопросов, 20 - общая этнография России, а 10 - вопросы о Калужской области, - рассказала Ирина Чернышёва. Для того, чтобы ответить на них, постарайтесь включить логическое мышление, вспомните прочитанные книги, журналы.

Этнографический диктант начался ровно в 11.00. Участникам выдали бланк с вопросами, бланк для ответов, черновик и но-

мер. Разобраться с заполнением бумаг помогали волонтеры из отряда "Данко" школы №2 Виталина Нонина и Литисия Купина.

Григорий Рыков - пенсионер, писал диктант впервые. Он отметил, что акция ему понравилась, и она, несомненно, нужна, потому что помогает народам нашей страны больше узнать о традициях и истории.

- Так мы становимся ближе друг к другу, - сказал он.

Лариса Михайлова работает в сфере продаж, посещает городскую библиотеку с 14 лет, перечитала множество художественных книг, а сейчас больше интересуется документальной литературой, читает научно-популярные журналы.

- Когда меня пригласили принять участие в диктанте, решила попробовать свои силы. Мне понравился вопрос о традиционных блюдах народов России. Так, кулебяка - исконно русское блюдо. Чепалгаш - лепёшка с творогом - характерно для чеченской кухни. А вот где готовить сладкий пирог губадню, хуплу с мясом и рыбой, янтгык с мясом и зеленью - это надо было подумать. Очень интересные вопросы исторической тематики, - поделилась Михайлова, - а самым сложным показался вопрос №17: "В среде какого народа традиционно были распространены железодельные ремёсла, при этом переселенцы называли их "кузнецкие татары"?"



Думаю, что ответила на него неправильно, следующий этап - заняться этой темой, посмотреть правильный ответ.

По мнению Ларисы, диктант оказался довольно сложным, но полезным для общего развития. Присутствующие согласились с тем, что для ответа на некоторые вопросы логика бессильна - нужно обладать специальным образованием, либо просто знать правильный ответ из литературы, жизненного опыта.

Многим участникам акции понравились вопросы о Калужской области - они оказались самыми лёгкими. Например, какой город называют городом "двух царей" - Мещовск, или в каком городе произошёл запуск первой в мире атомной электростанции - Об-

нинск, или какой монастырь был основан раскаявшимся разбойником - Оптина Пустынь...

Когда все бланки ответов были сданы, библиотекари наградили присутствующих именными сертификатами участников. Все данные этнографического теста отправятся сначала в Калугу, а затем в Москву, где будут подведены итоги диктанта и составлена общая таблица знаний россиян о самих себе, этнографии и истории.

А участники акции смогут узнать свои результаты на официальном сайте "Большого этнографического диктанта".

Екатерина СЕМЯНИЦЕВА.
Фото Дианы СЕМЯНИЦЕВОЙ.

В ЕДИНСТВЕ НАРОДА - СИЛА СТРАНЫ

День народного единства официально празднуется на территории Российской Федерации с 2005 года. Почему этот праздник назван именно так и почему он имеет значение для людей, живущих в первых десятилетиях XXI века, на 400 лет позже событий, которым посвящён?

"Смутное время"

После смерти в 1598 г. Фёдора Иоанновича - старшего сына Ивана IV и последнего царя из династии Рюриковичей, трон занял боярин Борис Годунов, вскоре он был свергнут, так как, с одной стороны, по мнению бояр не был княжеской крови, а с другой, якобы, приказал убить маленького сына Ивана IV - Дмитрия. Воспользовавшись ситуацией, на сцену выступили самозванцы. Начался политический кризис - "Смутное время". Лжедмитрий I, затем Лжедмитрий II, междуцарствие Россия перестала быть царством, не контролировала собственные территории.

В 1609 г. польский король Сигизмунд, заручившись поддержкой присягнувшего ему правительства бояр - "семибоярщины", и Московского патриарха Гермогена, начал военную интервенцию. Большая часть страны оказалась под контролем польско-литовских и разбойничьих русских отрядов. Московский трон бояре решили отдать царевичу Владиславу, сыну Сигизмунда, но переговоры шли медленно. Сигизмунд сам хотел стать регентом своего сына, а бояре были против, в свою очередь, они просили свободы вероисповедания для будущих российских подданных королевича.

Ополчение

Минина и Пожарского

Нижний Новгород в ситуации Смуты был практически единственным городом, который сохранил "ручное" управление и отказывался повиноваться приказам Лжедмитрия, Москвы и отражал нападения поляков. Город буквально был в ситуации военного положения. Нижегородский староста Кузьма Минин предложил создать народное ополчение и был под-

держан. Ополчение собрало рекордный по тем временам военный отряд в 10 тысяч человек. В него вошли люди разных сословий - крестьяне и дворяне, казаки и стрельцы, служилые и мастерские люди разных национальностей.

Ополчение Минина и Пожарского выступило на Москву с "явившейся в огне" чудотворной иконой Казанской Божией Матери и освободило столицу от интервентов.

Смута на этом не закончилась. Страну "лихорадило" ещё пять лет, чего стоит только поход королевича Вла-

дислава на Русь в 1617 г. в составе 20-тысячного войска. Королевич даже дошёл до Москвы, но взять столицу ему не удалось.



Ополчение Минина и Пожарского (известное ещё как второе, потому что успех первого провалился как раз из-за разногласий его воевод) сделало практически невозможное: объединив людей разных сословий и народов, вернуло страну к исходной точке выбора самодержца,

дислава на Русь в 1617 г. в составе 20-тысячного войска. Королевич даже дошёл до Москвы, но взять столицу ему не удалось.

Таким образом, 4 ноября вместило в себя сразу две важные для истории России даты: победу над польскими интервентами в 1612 г. и явление Казанской иконы Божией Матери, с которой ополчение вошло в Москву.

Через несколько месяцев Земский собор, где имели голос все сословия страны, избрал на царствование 16-летнего Михаила Романова, в России сменилась правящая династия.

Праздничный концерт

В честь Дня народного единства в ДК "Юбилейный" состоялось торжественное мероприятие. Презентация по



страницам российской истории сразу перенесла зрителей в апогей "Смуты". На сцену вышли актёры Кировского Народного драматического театра. Староста Кузьма Минин (Александр Магомедов) и князь Дмитрий Пожарский (Владимир Матюшин) призывали "бить за матушку-Москву", встать на защиту русской земли, спасти сёла и города от пожарниц и разорения, а народ от порабощения иноземцами. Возможно именно так обращались к народу два героя русского смутного времени, чей памятник работы И.П.Мартоса теперь украшает главную площадь страны.

Ведущие Елена Сорокина, Алексей Гладких и Денис Андриянов напомнили кировчанам историю праздника, а затем состоялся праздничный концерт. В любви к России в песне "Мы - единая страна" со сцены признались Валерий Захаров, Сергей Щербаков, Валерия Волкова и Ирина Понделуева. Цветную мозаику

голосов подарил Народный хор ветеранов ДК "Юбилейный" в песне "Русская земля". Пение соловья, берёзы, узкие лесные тропы появились и исчезли вместе с прекрасной музыкой. Хору удалось передать "душу" русской земли, древние гусельные напевы. Народный ансамбль "Забавушка" подарил зрителям исконно русские танцевальные номера и танец народов Севера.

С Днём народного единства кировчан поздравили глава Кировской районной администрации И.Н.Феденков и архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан. И.Н.Феденков подчеркнул, что вывод, который можно сделать из событий 1612 года, актуален до сих пор: когда народы едины, они могут защитить суверенитет своей страны. А также отметил, что каждый человек по-разному трактует исторические события, по-разному к ним относится, но это не должно исключать уважения к истории страны.



- Я хочу пожелать нашей стране благополучия и процветания при нашем непосредственном активном участии, - заключил глава администрации.

Архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан высказал мнение, что причиной тяжёлого "смутного" времени стали нравственные падения и грехи народа.

- Россия будет стоять до тех пор, пока мы будем верны традициям наших великих предков! - уверен архиепископ.

Зрители продолжили аплодировать талантливым артистам. Красивые песни прозвучали в исполнении Раисы Василенко, "ВИА Марафон", Юлии Тимошенко, ансамбля песни и танца ДК "Юбилейный", вокального ансамбля "Колокольчик". Свои успехи продемонстрировали гимнастки школы олимпийского резерва "Лидер", а современные эстрадные и народные танцы подарил хореографический ансамбль "Эдельвейс". С солидным номером выступила солистка "Забавушки" Маша Тарасова. Свои музыкальные номера представили вокальный ансамбль "Настроение" детской школы искусств №3, Елизавета Макаренкова, Анна Даринская, Иван Вишневецкий.

Вокальный ансамбль "Элегия" акапельно исполнил Молитву перед иконой Божией матери (тропарь, глас 4) и композицию "Покров Пресвятой Богородицы", очаровав присутствующих красотой своих голосов. Члены коллектива пожелали, чтобы любовь и радость всегда наполняли сердца кировчан.

Концерт завершился песней "Возрождайся, Россия", которую артисты исполнили все вместе. А, как говорят нам уроки прошлого, вместе можно делать очень многое - в том числе и изменять свою страну к лучшему, уважая её многонациональную сущность и великую историю, сохраняющую для потомков эпохальные даты и выдающиеся имена.

Е. СЕМЯНИЦЕВА.

"СВЯЩЕННЫЕ ИМЕНА НЕ ИСЧЕЗНУТ..."



"... Священные имена их не исчезнут в океане вечности. Они всегда будут воспламенять любовь к родине в сердцах своих потомков", - так сказал В.Г. Белинский о Кузьме Минине и Дмитрии Пожарском.

На рубеже 16-17 веков, в трагическое время, когда московское царство могло исчезнуть с лица земли, когда впо-

ру было отчаяться и сложить в бессилии руки, нашлись незаурядные, сильные, упрямые русские люди, которым суждено было стать голосом и волею своего народа.

О героях смутного времени князе Дмитрии Пожарском и земском старосте Кузьме Минине в городской библиотеке №3 для учащихся 8 "Б" класса школы №7

(классный руководитель А.В.Аксютичев) было проведено путешествие в историю "Страна непобедима, когда один народ".

С помощью презентации ребята узнали, почему именно 4 ноября отмечается День народного единства. Вспомнили исторические даты конца 16 - начала 17 веков. Библиотекари рассказали о том, почему это время называлось "смутным" и как "великое разорение земли русской" вызвало широкий подъём патриотического движения в стране, почему Нижний Новгород во главе с его земским старостой стал центром этого движения.

Ребята с увлечением дополняли полученную информацию. Отвечая на вопросы викторины, учащиеся показали прекрасное знание истории своей страны.

Городская библиотека №3.

КРЕСТНЫЙ ХОД



4 ноября православные христиане отметили день Казанской иконы Божией Матери - одной из самых значимых и почитаемых в России. История иконы удивительна. В 1579 году пожар уничтожил буквально половину Казанского кремля с прилегающей к нему частью города. Девятилетней девочке, стрелецкой дочери Матроне, явилась во сне Богородица и повелела искать на пепелище сгоревшего дома Свою икону. Там, куда указала Богородица, и была найдена чудотворная икона. Именно с этой иконой народное ополчение во главе с гражданином Мининым и князем Пожарским выступило в 1612 году против польских захватчиков и освободило от них Москву. Казанская икона Божией матери всегда считалась защитницей и заступницей Руси.

С 2005 года осеннее чествование Казанской иконы Пресвятой Богородицы в России совпадает с государственным праздником - Днём народного единства. В этот день в городе состоялось два Крестных хода. Верующие храма св.бл.кн. А.Невского встретились на площади Победы с верующими церкви Рождества Пресвятой Богородицы, что на старом кладбище. У Поклонного креста священнослужители храмов совершили молебен, обратившись к народной заступнице.

Патриотическое воспитание

КАДЕТ - ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!

В последний день октября в актовом зале школы №1 им. Героя Советского Союза А.С. Шелаева состоялся особенный праздник - 27 учащихся седьмого класса были посвящены в кадеты. Кадетское движение стартовало в школе в 2011 году. За это время торжественную клятву кадет дали 205 учеников.

Гордое звание - кадет - ребята носят с 7 по 11 класс. Кроме основных школьных предметов в их программу входят начальная военная подготовка и строевая подготовка. Один раз в неделю с кадетами занимаются представители МО МВД России "Кировский" и прокуратуры. Ребята сдают нормативы по разборке-сборке автомата, зачёты по строевой подготовке, оружию массового поражения и другие.

31 октября поддержать новобранцев и разделить с ними радость торжественной присяги пришли родные и близкие, преподаватели и наставники, старшие товарищи и, конечно же, почётные гости - представители межмуниципального отдела МВД России "Кировский", ветераны службы.

Мероприятие стартовало песней "Россия и я" в исполнении учеников школы - младших товарищей "новобранцев".

Раскрылись двери и в актовом зале вступили кадеты восьмых классов, они представили строевое дефиле: шагали уверенно, слаженно, а ведь только год назад приняли присягу!

С приветственным словом к учащимся обратилась дирек-



тор школы Елена Викторовна Руженцева.

Она отметила, что быть кадетом - это не только радость, это великий труд, большая ответственность. Ведь ребятам необходимо будет проявлять себя только с лучшей стороны, учиться лучше других, готовить себя к военной жизни или гражданскому служению Отчизне.

Елена Викторовна рассказала, что, начиная с 2011 года, в кадетском движении школы были высокие достижения. Ежегодно они становятся победителями или призёрами районных и областных соревнований. В 2012 году кадеты - победители областного слюта строя и песни в г. Калуге. 2013 год - призёры областных и лагерных сборов правоохранительной направленности "Террито-

рия ответственности". 2014 год - победители районной военно-патриотической игры "Зарница - Орлёнок". 2015 год - победители областного конкурсного проекта "Танцующая школа" в г. Калуге. 2016 год - призёры районной военно-патриотической игры "Зарница - Орлёнок", призёры в областных соревнованиях, посвящённых Дню призвыника. 2018 год - призёры в областном военно-патриотическом фестивале-конкурсе "Кадеты земли благословенной". 2019 год - победители четвёртого областного турнира по лазертагу среди юнармейских и кадетских военно-патриотических отрядов Калужской области.

- Впереди 2020 год, мы надеемся на вас! - завершила выступление директор школы. Ученики 7 класса прохо-

дят торжественным маршем. И вот наступает самый ответственный и долгожданный момент мероприятия - церемония посвящения в кадеты. Её провёл куратор кадетских классов Юрий Викторович Тетеревинов и начальник МО МВД России "Кировский" подполковник полиции Денис Александрович Кутилин.

- Кадеты, станюсь! Равняйсь! Смирно! - скомандовал полицейский.

Для торжественного принятия присяги и посвящения в кадеты в зал внесли знамя Калужской области.

От лица 27 учащихся клятву кадета произнёс Никита Корнеев. Клянусь! - подтверждали ребята каждую фразу одноклассника.

- Клянусь жить, учиться, творить, работать всегда и вез-

де во славу великой России, во славу родной калужской земли! - такой была последняя строчка, после которой разразилось троекратное - "Клянусь!"

По очереди учащиеся подходили к полицейскому, принимали поздравления, получали свой первый документ кадета, преклоняли колено перед знаменем и возвращались в строй.

Теперь эти ребята не просто школьники, теперь они кадеты. В форме с красными погонами с двумя вышитыми золотыми буквами "К" они стояли с гордо поднятыми головами. Они, конечно же, волновались, но старательно прятали волнение за невозмутимыми лицами.

Д.А. Кутилин поздравил ребят с принятием торжественной присяги, он подчеркнул, что это очень важный момент в их жизни. Полицейский отметил, что ребята уже знают, как правильно начать строевой шаг, бодро докладывают о своём прибытии руководителю.

- Если вы добросовестно будете относиться к своим обязанностям, учиться, слушать родителей и педагогов, дальше у вас будет получаться ещё лучше, - обратился к кадетами подполковник полиции. - Форма - это красиво, но наряду с определёнными правами она возлагает и обязанности, поэтому ваше поведение должно быть достойным звания кадета. Удачи, всего доброго!

На мероприятии ребятам представили вооружение и защитную экипировку полицейских.

С поздравлениями и словами напутствия к кадетами обратились подполковник полиции в отставке Валерий



Владимирович Сычёв и прапорщик милиции в отставке Николай Васильевич Родин.

Ребятам и гостям мероприятия продемонстрировали видеоролики о МО МВД России "Кировский" и ветеранах межмуниципального отдела.

От имени родителей к новоиспечённым кадетами обратилась Елена Николаевна Нефёдова. Она пожелала ребятам быть честными, любить свою Родину, быть верными долгу и преданными Отечеству.

В завершение мероприятия подполковник полиции Денис Кутилин вручил кадетами сладкий подарок - большой торт. Виночники торжества вместе с руководителями и наставниками выстроились для общего фото.

Сегодняшние кадеты поклялись выполнять все наставления, ставить перед собой высокие цели и добиваться их, гордиться своей Отчизной и достойно носить своё новое звание! Мы надеемся, что свои обещания кадеты выполнят!

Ольга МАЛЬЦЕВА.

Полиция информирует
БЕЗОПАСНАЯ ДОРОГА
ДЕТЯМ

Сотрудники Госавтоинспекции МО МВД России "Кировский" совместно с отрядом ЮИД из МКОУ "Средняя общеобразовательная школа №6" провели акцию "Безопасная дорога - детям".

Школьники вместе с инспекторами ГИБДД вышли на самые оживлённые улицы города, где раздавали участникам дорожного движения листовки с призывом соблюдать правила дорожного движения. Ребята вместе с сотрудниками Госавтоинспекции проводили профилактические беседы с водителями, напоминая им о необходимости использования детских удерживающих устройств для перевозки маленьких пассажиров. Юным пешеходам и их родителям ребята объясняли, что в тёмное время суток на одежде должны присутствовать светоотражающие элементы, так как в условиях недостаточного освещения водитель не всегда может заметить пешехода.

Главная цель проводимых мероприятий - повышение дорожной грамотности и профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

ОСТОРОЖНО,
ФАЛЬШИВЫЕ КУПЮРЫ

Согласно статистике основная реализация поддельных денежных знаков происходит в магазинах розничной торговли, крупных торговых центрах, банках и автозаправочных станциях, преимущественно расположенных на автодорогах областного и федерального значения. В последнее время широкое распространение получили поддельные банкноты номиналом 1000 и 5000 рублей.

Выявленные фальшивые купюры отличаются достаточно хорошим качеством воспроизведения изображения и имитации признаков подлинности. Сотрудники полиции обращаются к жителям Калужской области, предпринимателям, работникам и руководителям организаций торговли и обслуживания с просьбой быть максимально внимательными при осуществлении денежных операций и рекомендуют обращать внимание на следующие признаки подделки:

- одинаковые серии и номера банкнот;
- отсутствие защитной нити или её имитация;
- неточная цветопередача при воспроизведении изображения банкнот;
- отсутствие водяных знаков или их имитация тиснением;
- отсутствие рельефности реквизитов, воспринимаемых на ощупь;
- отсутствие радужных полос при рассматривании банкноты на расстоянии 30-50 см. перпендикулярно направлению взгляда;
- отсутствие ныряющей металлизированной нити на оборотной стороне банкноты в виде блестящих прямоугольников, образующих пунктирную линию. При рассмотрении банкнот на просвет защитная нить выглядит сплошной тёмной полосой.

При получении денежной купюры, которая вызывает сомнение в её подлинности, незамедлительно сообщайте об этом в правоохранительные органы. Ни в коем случае не делайте попыток избавиться от неё путём сбыта другим лицам - это преступление. Напоминаем, что Уголовным кодексом РФ (статья 186) за изготовление и сбыт поддельных денег предусмотрена ответственность от 5 до 15 лет лишения свободы.

Руководителям торговых организаций сотрудники полиции рекомендуют уделить особое внимание оборудованию рабочих мест кассиров-продавцов приборами определения подлинности купюр. Продавец, продавец-кассир при обнаружении поддельного денежного знака не должен возвращать его покупателю, клиенту. В этом случае необходимо предпринять возможные меры к тому, чтобы гражданин, предъявивший подделку, оставался по месту обнаружения до прибытия сотрудников полиции.

"НЕТ НЕНАВИСТИ
И ВРАЖДЕ!"

В период с 26 октября по 4 ноября на территории обслуживания МО МВД России "Кировский" проводится оперативное профилактическое мероприятие "Нет ненависти и вражде". Цели и задачи мероприятия это предупреждение и пресечение экстремизма, формирования у граждан правосознания и не терпимости к экстремистской идеологии.

Сотрудники полиции напоминают, что действующее в России законодательство запрещает возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства. Так, в соответствии с Конституцией Российской Федерации (статья 29) запрещается пропаганда или агитация, возбуждающие социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду, а также пропаганда социального, расового, национального, религиозного или языкового превосходства. Статья 282 УК РФ устанавливает ответственность за возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства.

Действия, направленные на возбуждение ненависти или вражды, а равно на унижение достоинства человека или группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии либо принадлежности к какой-либо социальной группе, влекут уголовную ответственность в случае, если они совершены публично или с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет".

Примерами таких действий являются выступления на митингах или собраниях, распространение листовок, размещение соответствующей информации в журналах, на сайтах, массовая рассылка электронных сообщений. Под действиями, направленными на возбуждение ненависти или вражды понимаются высказывания, утверждающие необходимость геноцида, массовых репрессий, применения насилия в отношении какой-либо нации или расы, приверженцев той или иной религии.

Уголовным законом максимальное наказание за совершение преступления, подпадающего под действие статьи 282 УК РФ, установлено в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Ольга БАЛАБАНОВА, специалист по связям со СМИ.

Понедельник, 11

НИКА ТВ

06.00 Большой ребёнок 12+
07.00 Утро Первых.
09.00 Неделя 16+
10.00 Собирайте землю русской! 12+
10.40 "ДУБРАВКА" 0+
12.00, 13.55, 16.00, 18.00, 19.00 "Общество Знание" 12+
12.25, 13.25, 15.40, 16.25, 17.10, 17.25 "История о великом стоянии на р.Угре" 12+
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 04.30 Новости.
12.40 Ополченец светлого воинства 12+
12.55 Откровено о важном 12+
13.40, 15.45 КЛЕН ТВ 12+
14.50 "СТРАНА 03" 16+
16.50, 19.25 Гимн Великому Стоянию на Угре 0+
16.55 Памятник Ивану III 16+
17.15 Интересно 16+
17.45 Точка зрения 12+
18.45 Культурная Среда 16+
20.00 "Утра 12+
20.40 proLIVE 12+
22.00 "МАТЬ И МАЧЕХА" 16+
22.55 Звездная работа 12+
00.00 "БЕЗУМНЫЙ НОЯБРЬ" 16+
01.30 "ДЕВУШКИ ИЗ АНЗАК" 16+
03.25 Задорнов больше, чем За-

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.

дорнов 12+
04.55 "Ток-шоу" 16+
05.50 Обзор мировых событий 16+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 "Доброе утро" 6+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.55 "Модный приговор" 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 01.00, 03.05 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.35 "На самом деле" 16+
19.45 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "ОТЧИМ" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 "Познер" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 "Утро России" 12+
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ДОКТОР РИХТЕР" 16+
23.15 "Вечер с Владимиром Со-

ловьевым" 12+
02.00 "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 16+
03.50 "СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.00 "Настроение" 16+
08.00 "Ералаш" 6+
08.10 "ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ..." 12+
09.50 "Неизвестные Михалковы" 12+
10.55 "Городское собрание" 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 "События" 16+
11.50, 00.35 "Петровка, 38" 16+
12.00 "КОЛОМБО" 12+
13.35 "Мой герой. Владимир Качан" 12+
14.50 "Город новостей" 16+
15.05, 01.45 "ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ" 12+
17.00 "Естественный отбор" 12+
18.20 "МАСТЕР ОХОТЫ НА ЕДИНОРОГА" 12+
22.30 "Холод стены" 16+
23.05, 03.35 "Знак качества" 16+
00.55 "Женщины Андрея Миронова" 16+
04.20 "Сталин против Ленина. Поверженный кумир" 12+
05.10 "Карьера охранника Демьянюка" 16+

НТВ

05.10, 02.45 "ВТОРОЙ УБОЙ-

НИЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.05 "Мальцева" 12+
09.00, 10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+
14.00, 00.30 "Место встречи" 16+
16.25 "Следствие вела" 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
21.00 "ХОРОШАЯ ЖЕНА" 16+
23.00 "Своя правда" 16+
00.05 "Сегодня. Спорт" 16+
00.10 "Поздравляю" 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
06.35 "Пешком..." 12+
07.05 "Передвижники. Илларион Прянишников" 12+
07.35 Легенды мирового кино 12+
08.10 Красивая планета 12+
08.25, 22.20 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ" 12+
09.30 "Другие Романовы" 12+
10.15 "Наблюдатель" 12+
11.10, 01.10 "ОТ И ДО" 12+
12.25, 18.45, 00.30 Власть факта 12+
13.05 "Энциклопедия загадок" 12+

НТВ

05.10, 03.35 "ВТОРОЙ УБОЙ-НИЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.05 "Мальцева" 12+
09.00, 10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+
14.00, 01.20 "Место встречи" 16+
16.25 "Следствие вела" 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
21.00 "ХОРОШАЯ ЖЕНА" 16+
23.00 "Своя правда" 16+
00.05 "Сегодня. Спорт" 16+
00.10 "Круглая история" 12+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
06.35 "Пешком..." 12+
07.05, 20.05 "Правила жизни" 12+
07.35, 14.05, 20.45 "Мечты о будущем" 12+
08.30, 17.30 Красивая планета 12+
08.45, 22.20 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ" 12+
10.15 "Наблюдатель" 12+
11.10, 01.25 "Девять новелл о

НТВ

05.10, 03.35 "ВТОРОЙ УБОЙ-НИЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.05 "Мальцева" 12+
09.00, 10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+
14.00, 01.05 "Место встречи" 16+
16.25 "Следствие вела" 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
21.00 "ХОРОШАЯ ЖЕНА" 16+
23.00 "Своя правда" 16+
00.05 "Сегодня. Спорт" 16+
00.10 "Однажды..." 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
06.35 "Пешком..." 12+
07.05, 20.05 "Правила жизни" 12+
07.35, 14.05, 20.45 "Мечты о будущем" 12+
08.35, 02.35 Красивая планета 12+
08.50, 22.20 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ" 12+
10.15 "Наблюдатель" 12+
11.10, 01.25 "Одна осень из жизни

13.30 "Маркус Вольф. Разведка в лицах" 12+
15.10 "Агора" 12+
16.10 "МОРСКОЙ ВОЛК".
17.45 Исторические концерты 12+
19.45 Главная роль 12+
20.05 "Правила жизни" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!" 0+
20.45 "Мечты о будущем" 12+
21.40 "Сати. Нескучная классика..." 12+
00.00 Открытая книга 12+
02.20 Атланты 12+
02.45 Цвет времени 12+

REN-TV

05.00, 04.20 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
06.00 "Документальный проект" 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+
09.00 "Засекреченные списки" 16+
11.00 "Как устроен мир с Тимофеем Баженовым" 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112" 16+

12.30 "Киров-ТВ". Информационная программа "Новости недели" 16+
13.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным" 16+
14.00 "Невероятно интересные истории" 16+

счастье" 12+
12.10 "Первые в мире" 12+
12.25, 18.40, 00.40 "Тем временем. Смыслы".
13.10 "Мир Александры Пахмутовой" 12+
13.55, 23.30, 02.45 Цвет времени 12+
15.10 "Эрмитаж" 12+
15.40 "Белая студия" 12+
16.25 "МОРСКОЙ ВОЛК" 16+
17.45 Исторические концерты 12+
19.45 Главная роль 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!" 0+
21.40 Искусственный отбор 12+
00.00 "Дотянуться до небес" 12+
02.20 Атланты 12+

REN-TV

05.00 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
06.00, 15.00 "Документальный проект" 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+
09.00 "Засекреченные списки" 16+
11.00 "Как устроен мир с Тимофеем Баженовым" 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112" 16+
13.00, 23.30 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным" 16+
14.00 "Невероятно интересные

ни Евгения Светланова" 12+
12.25, 18.40, 00.40 "Что делать?" 12+
13.10 Искусственный отбор 12+
13.50 "Первые в мире" 12+
15.10 Библейский сюжет 12+
15.40 "Сати. Нескучная классика..." 12+
16.25 "МОРСКОЙ ВОЛК" 16+
17.30 Цвет времени 12+
17.45 Исторические концерты 12+
19.45 Главная роль 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!" 0+
21.40 Абсолютный слух 12+
00.00 "Технологии счастья" 12+

REN-TV

05.00 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
06.00 "Документальный проект" 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+
09.00, 15.00 "Засекреченные списки" 16+
11.00 "Как устроен мир с Тимофеем Баженовым" 16+
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112" 16+
13.00, 23.30 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным" 16+
14.00 "Невероятно интересные истории" 16+
17.00, 02.50 "Тайны Чапман" 16+

07.35, 14.10, 20.45 "Мечты о будущем" 12+
08.25 Красивая планета 12+
08.40, 22.10 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ" 12+
10.15 "Наблюдатель" 12+
11.10, 01.20 XX век 12+
12.05, 02.40 Мировые сокровища 12+
12.25, 18.45, 00.40 "Игра в бисер" 12+
13.10 Абсолютный слух 12+
13.55 "Первые в мире" 12+
15.10 Моя любовь - Россия! 12+
15.35 "2 Верник 2" 12+
16.25 "МОРСКОЙ ВОЛК" 16+
17.35 Цвет времени 12+
19.45 Главная роль 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!" 0+
21.30 "Энигма. Эрих Зингер. История Люцернского фестиваля" 12+
02.15 Атланты 12+

REN-TV

05.00, 04.40 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
06.00, 09.00 "Документальный проект" 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+

REN-TV

05.00, 04.40 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
06.00, 09.00 "Документальный проект" 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+

15.00 "Документальный спецпроект" 16+
17.00 "Тайны Чапман" 16+
18.00 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
19.00 "Киров-ТВ". Музыкальный подарок. 16+
20.00 "ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ" 16+
22.20 "Водить по-русски" 16+
23.30 "Неизвестная история" 16+
00.30 "ИГРА ЭНДЕРА" 12+
02.30 "ЦВЕТ НОЧИ" 16+

МАТЧ ТВ

06.00 "Вся правда про..." 12+
06.30 "Играем за вас" 12+
07.00, 08.55, 11.00, 14.35, 18.00, 21.55 Новости 16+
07.05, 11.05, 14.40, 18.05, 23.20 Все на Матч! 16+
09.00, 11.35 Футбол.
13.35 "Инсайдеры" 12+
14.05 "Сезон больших сомнений" 12+
15.40, 03.00 Смешанные единоборства 16+
17.40 "Сборная России в лицах" 12+
19.05 "Большой мини-футбол" 12+
19.25 Мини-футбол 16+
21.25 "На гол старше" 12+
22.00 Тотальный футбол 16+
23.00 "Локомотив" 12+
23.50 "КРАДУЩИЙСЯ ТИГР, СПРЯТАВШИЙСЯ ДРАКОН" 12+
02.00 "Бату" 12+
05.00 "Самые сильные" 12+
05.30 "Жесткий спорт" 16+

истории" 16+
17.00, 03.20 "Тайны Чапман" 16+
18.00, 02.30 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
19.00 "Киров-ТВ". Новости. 16+
20.00 "СТАРТРЕК: ВОЗМЕЗДИЕ" 12+
22.30 "Водить по-русски" 16+
00.30 "СТАРТРЕК: БЕСКОНЕЧНОСТЬ" 16+

МАТЧ ТВ

06.00 "Вся правда про..." 12+
06.30 "Играем за вас" 12+
07.00, 08.55, 11.50, 14.30, 17.45, 22.15 Новости 16+
07.05, 11.55, 14.35, 17.50, 22.20 Все на Матч! 16+
09.00 Футбол.
10.50 Тотальный футбол 12+
12.30, 15.35 Смешанные единоборства 16+
17.25 Восемь лучших 12+
18.20 "КХЛ. Лучшаники" 12+
18.50 Хоккей 16+
23.00 "ГЛАДИАТОР" 16+
00.50 Гандбол.
02.35 Спортивные танцы.
03.45 "Команда мечты" 12+
04.15 "РЕАЛЬНЫЙ РОККИ" 16+

Вторник, 12

НИКА ТВ

06.00 Неизвестная Италия 12+
06.25 Мультифильм 6+
06.30, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30, 04.30 Новости.
07.00 Утро Первых 16+
09.00 "Утра. Последний рубеж" 12+
10.40 Культурная Среда 16+
09.55 В натуре 12+
10.00, 14.50 "СТРАНА 03" 16+
10.55 "ВОРОНА-ПРОКАЗНИЦА" 6+
12.10 И в шутку, и всерьез 6+
12.40 Раскрытие тайн Вавилона 12+
13.40, 22.00 "МАТЬ И МАЧЕХА" 16+
15.45, 03.20 Территория закона 16+
16.00 Сделано в СССР 12+
16.25 Вся правда 12+
16.50 Новости Совета Федерации 12+
17.00, 17.45 "Глушениковы" 16+
18.15 Незабываемые мелодии 12+
18.45 Приходские хроники 0+
19.00 1918 г. 12+
20.00, 21.00, 04.55 Карт-бланш 16+
22.55 Тайны разведки 16+
00.00 "БЕЗУМНЫЙ НОЯБРЬ 2" 16+
01.35 "ДВА ДНЯ, ОДНА НОЧЬ" 16+

03.05 Обзор мировых событий 16+
03.35 proLIVE 12+
05.50 Позитивные Новости 12+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 "Доброе утро" 6+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.55 "Модный приговор" 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 01.00, 03.05 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.35 "На самом деле" 16+
19.45 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "ОТЧИМ" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
23.55 "Право на справедливость" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 "Утро России" 12+
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ДОКТОР РИХТЕР" 16+

23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
02.00 "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 16+
03.50 "СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.00 "Настроение" 16+
08.00 "Доктор И..." 16+
08.35 "ЖЕНЩИНЫ" 12+
10.40 "Короли эпизода. Надежда Федосова" 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 "События" 16+
11.50, 00.35, 05.45 "Петровка, 38" 16+
12.05 "КОЛОМБО" 12+
13.35 "Мой герой. Анна Котова-Дерябина" 12+
14.50 "Город новостей" 16+
15.05, 01.45 "ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ" 12+
17.00 "Естественный отбор" 12+
18.20 "ОТЕЛЪ "ТОЛЕДО" 12+
22.30, 04.20 "Осторожно, мошенники! Родные паразиты" 16+
23.05, 03.35 "Мужчины Юлии Началовой" 16+
00.55 "Прощание. Нонна Мордюкова" 16+
04.55 "Атаман Краснов и генерал Власов" 12+

НТВ

05.10, 03.35 "ВТОРОЙ УБОЙ-НИЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.05 "Мальцева" 12+
09.00, 10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+
14.00, 01.05 "Место встречи" 16+
16.25 "Следствие вела" 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
21.00 "ХОРОШАЯ ЖЕНА" 16+
23.00 "Своя правда" 16+
00.05 "Сегодня. Спорт" 16+
00.10 "Однажды..." 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
06.35 "Пешком..." 12+
07.05, 20.05 "Правила жизни" 12+
07.35, 14.05, 20.45 "Мечты о будущем" 12+
08.35, 02.35 Красивая планета 12+
08.50, 22.20 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ" 12+
10.15 "Наблюдатель" 12+
11.10, 01.25 "Одна осень из жизни

05.10, 03.35 "ВТОРОЙ УБОЙ-НИЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.05 "Мальцева" 12+
09.00, 10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+
14.00, 01.05 "Место встречи" 16+
16.25 "Следствие вела" 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
21.00 "ХОРОШАЯ ЖЕНА" 16+
23.00 "Своя правда" 16+
00.05 "Сегодня. Спорт" 16+
00.10 "Однажды..." 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
06.35 "Пешком..." 12+
07.05, 20.05 "Правила жизни" 12+
07.35, 14.05, 20.45 "Мечты о будущем" 12+
08.35, 02.35 Красивая планета 12+
08.50, 22.20 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ" 12+
10.15 "Наблюдатель" 12+
11.10, 01.25 "Одна осень из жизни

18.00, 02.00 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
19.00 "Киров-ТВ". Тематическая программа "Перед камерой" 16+
20.00 "УБИЙЦА 2. ПРОТИВ ВСЕХ" 16+
22.20 "Смотреть всем!" 16+
00.30 "ПАССАЖИР 57" 16+
04.30 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+

МАТЧ ТВ

06.00 "Вся правда про..." 12+
06.30 "Играем за вас" 12+
07.00, 08.55, 11.55, 14.25, 17.10, 20.20 Новости 16+
07.05, 12.00, 14.30, 17.15, 23.40 Все на Матч! 16+
09.00 "Сезон наших побед" 12+
12.45 "На гол старше" 12+
13.15 Смешанные единоборства 16+
15.10, 03.00 Профессиональный бокс 16+
18.10 "На пути к Евро-2020" 12+
18.40 "С мячом в Британию" 12+
20.25 Баскетбол 16+
00.30 "Боевая профессия" 12+
01.00 "НОЧЬ В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ" 16+
05.00 "Самые сильные" 12+
05.30 "Команда мечты" 12+

Среда, 13

НИКА ТВ

06.00, 03.55 Бон Ашетит! 12+
06.25 Были люди 0+
06.30, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30, 04.30 Новости.
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55 Как быть 12+
10.00, 14.50 "СТРАНА 03" 16+
10.50 "КЛАД" 6+
12.25 И в шутку, и всерьез 6+
12.40 Тайны разведки 16+
13.20 Русская

РАБОТА ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

Многих сотрудников МО МВД России "Кировский" отличает высокий профессионализм и мастерство. Но лишь у Владимира Владимировича Агеева - заместителя начальника полиции по оперативной работе - самый большой стаж (33 года), не говоря уже о колоссальном опыте. С 2011 года он координирует действия уголовного розыска, отдела по борьбе с экономическими и коррупционными преступлениями, группу по контролю за незаконным оборотом наркотиков. В канун профессионального праздника мы встретились с подполковником полиции и поговорили о сегодняшнем дне подразделений уголовного розыска, о трудностях, достигнутых успехах, о службе, которая стала частью жизни.



Владимир Агеев - кировчанин. Окончил среднюю школу №4. Отслужил срочную в погранвойсках на китайской границе. Армейская школа стала одновременно школой мужчины.

- Наша застава располагалась на равнине в ста метрах от границы, а в двухстах метрах находился населённый пункт, мы слышали, как переговариваются китайцы, - вспоминает Агеев. - Столкновений тогда не было, а вот нарушителей задерживали. В армии начинаешь по-другому смотреть на жизнь. И когда вернулся домой, решил, что буду работать в милиции. В 1988 году меня приняли во вневедомственную охрану. Пять лет была в составе группы задержания. Начальник отдела Анатолий Николаевич Кулешов многому научил меня и других ребят.

Грянули лихие 90-е. Разгул преступности в этот период достиг своего апогея. Группировки делили территорию, устраивали разборки, диктовали свои условия малому бизнесу, который только вставал на ноги. Чтобы противостоять преступности, в угрозыск требовались сотрудники.

Начальник криминальной полиции Иван Николаевич Родин предложил Агееву должность оперуполномоченного и не ошибся. Владимир сразу волился в коллектив. Приоритетными направлениями работы угрозыска были, да и

сейчас остаются, задачи по борьбе с тяжкими и особо тяжкими преступлениями, в первую очередь умышленными убийствами, причинениями тяжкого вреда здоровью, изнасилованиями, грабежами и разбойными нападениями, борьба с организованной преступностью, незаконным оборотом наркотиков.

В это время беспокойно и на границах страны. На территории Чечни и за её пределами появляются бандформирования. В 1995 году Агеева направляют в командировку в Чечню. Он работает в военной комендатуре в Грозном, участвует в зачистках территории после набегов бандформирований, обнаруживает установленные мины, растяжки. На войне как на войне. Спустя год в адрес Владимира Агеева пришла медаль "За отличие в охране общественного порядка", удостоверение подписано Президентом Борисом Ельциным. А впоследствии, когда была сделана реальная оценка происходящих событий, Агеев был награждён медалью "Участник боевых действий на Северном Кавказе".

Но и в родном городе тоже беспокойно и пахнет порохом. Убит предприниматель, есть пострадавшие в перестрелке на крыльце ресторана. По Брянской и Калужской областям прокатилась волна разбойных нападений на обеспеченных граждан. Наручники, пытки с помощью раска-

День сотрудника органов внутренних дел - праздник тех, кто стоит на страже закона, ежедневно несёт нелёгкую службу, борется с преступностью, обеспечивает правопорядок. Среди них рядовые и офицеры, участковые и оперативники, патрульные, дорожные инспектора, следователи, дознаватели и многие другие сотрудники МО МВД России "Кировский". Личный состав отдела под руководством Д.А.Кутилина достойно выполняет поставленные перед ним задачи, служит России и закону.

лённого утюга - схема, которая повторилась в Кирове, Людиново, Жиздре, Калуге. Особенно интересно собирали нападавших люди, которые занимались перепродажей долларов. И жертвы отдавали всё, что у них было.

- В ходе оперативно-разыскных мероприятий нам удалось установить тогда главных фигурантов дела. В состав группировки входили пять жителей подмосковного города Истра. Получив разрешение на задержание, мы вместе с ОМОНОм областного управления провели операцию, арестовав преступников. В ходе обысков было изъято много стрелкового оружия и взрывчатых веществ. Одному из фигурантов удалось скрыться. Спустя 10 лет он был задержан в г.Сочи и осуждён на длительный срок лишения свободы, - вспоминает Агеев.

Кировчане помнят и ещё одно резонансное дело, связанное со зверским убийством представителя цыганского этноса. Многие в городе считали его цыганским бароном, а значит, и хранителем цыганской казны. Кроме того, он подрабатывал тем, что давал деньги под проценты. Мнимое богатство и стало причиной разбойного нападения. Денег у старика не нашли - не помогли признанию и пытки, которым его подвергли. Он был убит. А заодно преступники расправились с его работником, крепко связав и заткнув ему рот. Впоследствии он задохнулся от дыма. Чтобы скрыть следы преступления, подожгли дом. Но сгореть он не успел, и всё тайное стало явным.

- Расследование продолжалось 8 месяцев, - рассказывает Владимир Агеев. - Преступление было раскрыто. Вина пятерых участников доказана. Все были осуждены судом и приговорены к длительным срокам лишения свободы.

По воспоминаниям Владимира Владимировича можно было бы написать целую книгу по борьбе с оргпреступностью в городе и районе. Что стоит только раскрытие преступления по уговору дорожных инмарок у кировчан, которые разбирались в одном из арендованных гаражей и вывозились как запчасти. Или грабежей состоятельных граждан

"братками" из Нижнего Новгорода, которые пристегивали свои жертвы наручниками к батареем. Один из фигурантов собирался дать отпор ОМОНу при задержании, приготовив целый арсенал оружия. Но в темноте подорвался на гранате.

Преступники обычно не оставляют следов. И очень трудно найти ту точку, которая укажет верный путь к раскрытию совершенного злодеяния. Порой от преступления до наказания проходят годы. По "горячим следам" раскрываются чаще всего кражи. Но в любом случае надо иметь светлую голову и мыслить логически. А вообще сотрудники уголовного розыска должны быть коммуникабельными, уметь видеть мелочи, обладать интуицией и, по мнению Агеева, полностью отдаваться работе. Ведь если совершается серьёзное преступление, будь то выходной или тёмная ночь, в отдел собираются все сотрудники и вместе вырабатывают план действий. "Мозговой штурм" приносит свои результаты. Раскрываемость преступлений у нас выше среднеобластного показателя.

- Работа в уголовном розыске - работа для настоящих мужчин, - считает Агеев. - Самое главное, что у нас есть преемственность поколений. Приходят молодые люди - и мы передаём им свои секреты.

Евгения Богомолова, старший оперуполномоченный:

- Владимир Владимирович имеет квалификационное звание "Мастер-наставник". Не считаясь с личным временем, он выезжает на место преступления и учит молодёжь, как надо действовать. И эти уроки бесценны. А ещё он играет в хоккей. Участвовал в соревнованиях от общества "Динамо". Что немаловажно для сотрудника полиции - отлично стреляет. Он требовательный, справедливый, с уважением относится к сотрудникам.

Александр Московский, начальник уголовного розыска:

- Знаю Владимира Владимировича 15 лет. Он строгий и требовательный к себе и подчинённым. С душой относится к работе. Доступен в любое время суток, умело организует

работу подразделения. Сдержан, всегда поможет, если есть личные проблемы. Его школу в угрозыске прошли с полсотни сотрудников. Он является примером для подражания.

Среди самых "модных" преступлений сегодняшнего дня - кражи и мошенничества. Нередко пожилые люди лишаются своих сбережений после посещения так называемых "социальных работников" или "газовиков". Всё ухищрённее становятся мошенничества по списанию денег с банковских карт. На удочку авантюристов попадают не только пенсионеры, но и средняя возрастная группа. Обещая большие деньги, мошенники предлагают оплатить пока услуги адвоката, составление искового заявления в суд и т.д. Эту переписку они могут вести месяцами, в итоге человек лишается крупной суммы денег.

- Сколько раз полиция предупреждала граждан о телефонных мошенниках, о мошеннических схемах, о том, что нельзя доверять сомнительным предложениям назвать или написать пинкод своей банковской карты, - говорит Владимир Агеев, - но пока мы видим, что количество этих преступлений не становится меньше.

Владимир Владимирович обратил внимание на то, что в этом году в летне-осенний ягодно-грибной период чуть ли не через день поступали сообщения о пропавших людях. Две женщины из Фоминичи четыре дня провели в лесу. Пришлось обращаться к отряду "Лиза-Алерт". Ещё один мужчина погиб в лесу. Обнаружить его удалось только с помощью квадрокоптера.

Надо отметить, что МО МВД России "Кировский" контролирует довольно обширную территорию. В 2010 году после реорганизации милиции в полицию был создан межмуниципальный отдел. И к Кировскому прибавились ещё Бяратинский, Куйбышевский, Спас-Деменский районы. И каждый день (бывает, в день по несколько раз) опергруппа срочно выезжает на место преступления.

- Очень помогают нам в раскрытии видео-камеры хорошего качества, которые приобретены, например, в Спас-Деменске, - говорит Агеев. - Здесь введено правило - сначала устанавливается камера, а затем выполняются работы на объекте благоустройства. Как правило, никаких краж и вандализма затем не наблюдается.

К оперативной работе относится также группа по контролю за незаконным оборотом наркотиков. В предыдущие два года удалось взять группы заклад-

чиков наркотиков из Брянска и Людиново. Оперативники, работая в тесном контакте со службами участковых уполномоченных, ПДН, не раз предупреждали население о бдительности. Если заметили незнакомых людей, автомобили, которые явно что-то замышляют, лучше перестраховаться и сообщить в полицию. Это могут быть те, кто закладывает наркотики для наркоманов, а могут быть и они сами.

- Контакт с населением нам очень важен, - подчёркивает Агеев. - И очень благодарны за любую помощь.

При этом мне вспомнилась кража в садоводческом обществе "Инночка", когда владельцы дачных участков обнаружили, что по всей улице кто-то ночью экспроприровал их чугунные ванны, стоявшие под капелью. Преступление было раскрыто в течение суток. Ванны были сданы в металлолом в другом районе, но отправить их на переплавку не успели. Винозные понесли наказание. А жители искренне благодарили сотрудников полиции.

Владимир Владимирович награждён за службу многими наградами, но одевает их, наверное, только раз в год - на день Победы. Все они хранятся в рабочем столе, в небольшой коробочке. Есть среди них три ведомственных награды "За отличие в службе" трёх степеней, медаль Министерства внутренних дел РФ "За доблесть в службе", юбилейные медали, в том числе и к 100-летию уголовного розыска. Агеев получил признание общественной организации, представители которой вручили ему награду знаменитого русского сыщика. Но, как считает заместитель начальника полиции по оперативной работе, не в наградах дело: надо любить своё дело. Он прошёл путь от милиционера группы захвата вневедомственной охраны до оперуполномоченного, заместителя начальника уголовного розыска, а затем и начальника отдела, сейчас руководит тремя подразделениями, где трудится три десятка сотрудников.

- Пользуясь случаем, хочу поздравить с профессиональным праздником наших ветеранов - профессионалов высочайшего класса и действующих сотрудников, а также всех работников полиции, - говорит Владимир Агеев. - Желаю крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия!

Редакция газеты присоединяется к этим поздравлениям. Пусть энергия, уверенность в своих силах и удача всегда будут вашими спутниками в почётной и благородной службе.

Диана СЕМЯНИЦЕВА.

ВЛАДИМИР ИСАКОВ: "ЧТОБЫ ВСЁ У ВАС БЫЛО ХОРОШО!"

(Окончание. Начало на 1-й странице)

Сегодня в районе действуют два юнармейских отряда - на базе Шайковской и Воскресенской школ. Выпускник Воскресенской средней школы, наш земляк Владимир Исаков, стал инициатором создания здесь военно-патриотического юнармейского движения. За два года в ряды братства вступили 79 мальчишек и девчонок. И если в прошлом году они заняли второе место в конкурсе юнармейских отрядов, который проводился Кировским военным комиссариатом, то в этом году вошли в число победителей областного слёта юнармейцев, соревнований "Афганский рубеж", заняли второе место в области в игре по лазертагу. Юнармейцы побывали на Байконуре, где наблюдали за пуском ракеты "Протон", посетили государственный космический научно-производственный центр М.В.Хруничева, познакомились с военной техникой в парке "Патриот", побывали в военной части, покорили Эльбрус. Юнармейцы стараются учиться только на 4 и 5. За достигнутые успехи 10 человек были направлены в лагерь "Орлёнок", где проходила подготовка по прыжкам с парашютом. И несколько человек уже имеют взрослый разряд. И это только ряд ярких событий в их жизни, который произошёл благодаря "Юнармии" и шефству генерала армии.

Члены отряда юнармейцев Воскресенской школы занимали в зрительном зале почётные первые ряды. Они сразу выделялись благодаря своим крас-

ным футболкам и беретам. Отряд не просто создан по инициативе Владимира Исакова, для этого потребовалась огромная подготовительная работа, поиск финансовых средств на приобретение формы, ремонт юнармейского класса и его оснащение мебелью, оборудованием, создание музея "Боевой славы" для патриотического воспитания молодого поколения.

В этот праздничный день Приказом начальника главного штаба Всероссийского юношеского военно-патриотического движения "Юнармия" знаком "Юнармейская доблесть" 3-й степени были награждены юнармейцы Ульяна Земченкова, Екатерина Тищенко, Антон Моисеенков, Иван Хлыбов.

- Мы будем следовать традициям доблести и отваги, с честью нести звание юнармейца! - пообещали ребята.

А Владимир Исаков выразил надежду, что все эти мероприятия будут служить обогащению и развитию кругозора, обогатят внутренний мир учащихся.

- Кто пойдёт в армию, тот будет защищать Родину, а все вместе мы будем работать, расти, чтобы наша великая Родина была сильной, могучей. Надеюсь, что юнармейское движение в районе будет поддержано и в других образовательных учреждениях. Готовятся вступить в "Юнармию" 60 учащихся школы №2. И это радует, - отметил в своём выступлении генерал Армии.

Надо отметить, что местная власть активно поддержи-



Российской армии. Концертную программу они открыли торжественной песней "Флаг моего государства". Мощно звучали голоса солистов Александра Шабаева, Александра Хамуева, Алексея Зубарева. Они подарили ряд песен из комсомольской юности старшего поколения - "Товарищ", когда и хлеба горбушку - и ту пополам, спели "Как жили мы, борясь и смерти не боясь... в морской волне и в яростном огне". Динамично и ярко артисты балета хореографического коллектива выступили с композицией "Гачанка", покорила им и "Русский хип-хоп".

Аплодисментами встречали зрители очаровательных солисток с удивительным тембром голосов - Ирину Яргунину, Джульетту Минееву, Елизавету

ев. "Полёт шмеля" Римского-Корсакова на балалайке - это круто!

Песню "Граница" вместе с солистом Александром Шабаевым подхватил весь зал. Установился незримый контакт между артистами и зрителями. Члены коллектива стали дорогими друзьями за почти двухчасовую программу, пролетевшую, как минута.

Командир юнармейского отряда "Сокол" Вадим Семёнов вручил коллективу благодарственное письмо. Юнармейцы подарили артистам корзину цветов.

Тёплые слова благодарности адресовал ансамблю Центрального дома Российской армии глава районной администрации Игорь Феденков. Фирменные подарки артистам от АО "Кировская керамика" вручил генеральный директор предприятия Валерий Михалёв.

К присутствующим обратился министр культуры Калужской области Павел Суслов:

- Выступление знаменитых, прославленных коллективов страны на сцене города - это огромный подарок для кировчан, которому был бы рад и областной центр. Работая по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, мы думаем о будущем страны. И я благодарю генерала армии Владимира Исакова и всех, кто занимается этой работой.

В знак признательности Павел Суслов преподнёс артистам сувенир от министерства культуры области - памятник Циолковскому.

Генерал армии лично поблагодарил артистов:

- Спасибо вам за прекрасные мгновения, которые вы подарили зрителям. Будущие защитники Отечества, которые здесь сидят в зале, многое возьмут из тех песен, которые вы пели и напомнили о том, о чём мы должны помнить всегда - о Родине, о её защите. А для жителей города концерт - повод собраться вместе. И я хочу сказать: будьте счастливы, живите долго, чтобы всё у вас было хорошо.

Что такое патриотизм? Это любовь к своей малой родине, к своему селу, где родился и вырос, к односельчанам и землякам. И пример такого сердечного отношения нам показывает Почётный гражданин Калужской области и Кировского района Владимир Исаков. И творит добро он не за чины и звания, не за награды, а по велению сердца и совести, с честью исполняя свой долг - служить России. Его подарки поддерживают боевой дух и деловой настрой, за что огромное спасибо от кировчан.

Диана СЕМЯНИЦЕВА.
Фото автора.



вает инициативы Владимира Исакова, которые вносят что-то новое и неожиданное в размеренную жизнь провинции. А когда усилия объединены одной целью - сохранения исторической правды, воспитания достойных граждан, налицо результат. И сегодня родители и педагоги с гордостью смотрят на своих окрестных, подтянутых, серьезных сыновей и дочерей. Благо, что у них теперь есть, где

заниматься спортом: рядом с Воскресенской школой построена спортплощадка с универсальным покрытием - подарок от знаменитого земляка.

А на этот раз Владимир Исаков сообщил о том, что идут переговоры о строительстве в городе площадки с искусственным льдом. Кировчане встретили эту новость с восторгом.

Праздничную атмосферу в зале поддержали артисты ансамбля Центрального дома

ту Шишину, Дилору Далиеву. Они не только напомнили о технической мощи государства в песне "Броня крепка и танки наши быстры", но и исполнили ряд лирических композиций, песен современной эстрады.

Покорила кировчан фольклорную группу "Россы" и её солистка Елена Бахромкина, которая исполняла песни о родной земле. Виртуозное мастерство продемонстрировал музыкант Леонид Тура-



Пятница, 15

НИКА ТВ
06.00, 11.00 Неизвестная Италия 12+
06.30, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 05.30
Новости.
07.00 Утро Первых.
09.00, 17.15 КЛЕН ТВ 12+
09.15, 09.45, 17.00, 18.45, 20.00
Интересно 16+
09.30 Приходские хроники 0+
10.00 "СТРАНА ОЗ" 16+
10.55 Писатели России 12+
11.30 Мировой рынок 12+
12.20 И в шутку, и всерьез 6+
12.40 Древние Цивилизации 12+
13.40, 22.00 "МАТЬ И МАЧЕХА" 16+
14.50 "КЛАД" 6+
16.25, 05.55 Позитивные Новости 12+
16.45 Обзор мировых событий 16+
17.45 Культурная Среда 16+
18.00 Откровенно о важном 12+
19.00 Планета собак 12+
20.30 proLIVE 12+
23.50 Секретная папка 16+
00.30 "МАДАМ" 16+
01.55 Концерт.
03.40 Тайны ожившей истории 12+

04.00 "ГЕРАСИМ" 16+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 16+
09.55 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.30, 00.25 Фигурное катание 16+
20.00 "Поле чудес". 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "Голос" 12+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
01.30 "НЕТ ТАКОГО БИЗНЕСА, КАК ШОУ-БИЗНЕС" 12+
03.40 "Про любовь" 16+
04.25 "Наедине со всеми" 16+
РОССИЯ 1
05.00, 09.25 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "Юморина" 16+

23.45 "Сто причин для смеха".
00.15 "НЕЗАБУДКИ" 12+
03.50 "СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.00 "Настроение" 16+
08.00 "Александра Завьялова. Затворница" 12+
08.55, 11.50 "УБИЙСТВА ПО ПЯТНИЦАМ 2" 12+
11.30, 14.30, 17.50 "События" 16+
13.00 "Он и Она" 16+
14.50 "Город новостей" 16+
15.05 "Вся правда" 16+
15.40, 18.10 "ЖЕНСКАЯ ВЕРСЯ. ТАИНА ПАРТИЙНОЙ ДАЧИ" 12+
20.05 "ТРИ В ОДНОМ 6" 12+
22.00, 02.50 "В центре событий" 16+
23.10 "ПОСЛЕДНИЙ ДОВОД" 12+
01.00 "Рудольф Нуреев. Неукротимый гений" 12+
02.00 "Закулисные войны в балете" 12+
04.00 "Петровка, 38". 16+
04.15 "ЗАГАНЯННЫЙ" 16+
НТВ
05.10 "ВТОРОЙ УБОЙНЫЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.05 "Доктор Свет" 16+
09.00, 10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВО-

ЛЫ. СМЕРЧ" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+
14.00, 03.15 "Место встречи" 16+
16.25 "Следствие вели" 16+
17.15 "Жди меня" 12+
18.15, 19.40 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
21.00 "ХОРОШАЯ ЖЕНА" 16+
23.00 "ЧП. Расследование" 16+
23.40 "ПОБЕГ ИЗ МОСКВАБАДА" 16+
01.35 "Мы и наука. Наука и мы" 12+
02.25 "Квартирный вопрос". 12+
КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры.
06.35 "Пешком..." 0+
07.05 "Правила жизни". 12+
07.35, 14.10 "Мечты о будущем". 12+
08.20 Цвет времени. 12+
08.30 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ". 12+
10.20 "СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА". 12+
12.00 Острова. 6+
12.55 Открытая книга. 6+
13.25 Черные дыры. 12+
15.10 Письма из провинции. 12+
15.40 "Энигма. Эрих Зиггер. Исто-

рия Люцернского фестиваля". 12+
16.25 "ДОМ НА ДЮНАХ". 0+
17.30 Красивая планета. 6+
17.45 Исторические концерты. 6+
18.45 "Дарская ложа". 12+
19.45 "Смехоностальгия". 16+
20.15, 02.00 Искатели. 0+
21.00 Линия жизни. 12+
22.00 Гала-открытие VIII Санкт-Петербургского международного культурного форума. 6+
23.35 "2 Верник 2". 16+
00.25 "39 СТУПЕНЕЙ". 12+
02.45 Мультфильм. 0+
REN-TV
05.00 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
06.00, 09.00, 15.00 "Документальный проект" 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 "Новости" 16+
11.00 "Как устроен мир с Тимофеем Баженовым" 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112" 16+
12.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным" 16+
14.00 "Невероятно интересные истории" 16+
17.00, 03.30 "Тайны Чапман" 16+

18.00, 02.45 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
19.00 "Киров-ТВ". Информационная программа "Новости недели". 16+
20.00 "Тебе повезло - ты не такой как все!" 16+
21.00 "Мой дом - моя крепость" 16+
23.00 "ПОГРЕБЕННЫЙ ЗАЖИВО" 16+
01.00 "МОТЕЛЬ" 18+
04.20 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
МАТЧ ТВ
06.00 "Вся правда про..." 12+
06.30 "Второе дыхание" 12+
07.00, 08.55, 11.00, 13.10, 15.15, 17.45, 21.55 Новости 16+
07.05, 15.20, 22.00 Все на Матч! 16+
09.00 Баскетбол.
11.10, 13.15, 01.20 Футбол.
15.55 "Таега лед" 12+
16.15 Все на футбол! 12+
17.15 "Гран-при с Алексеем Поповым" 12+
17.55, 22.40 Футбол 16+
19.55 Баскетбол 16+
00.40 "Жуки мозгов" 16+
03.20 Конькобежный спорт.
04.00 "Самые сильные" 12+
04.30 Смешанные единоборства 16+

Суббота, 16

НИКА ТВ
06.00 "МАТЬ И МАЧЕХА" 16+
07.50 Мультфильм. 0+
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости.
08.30 Территория закона 16+
08.45 КЛЕН ТВ 12+
09.00 Откровенно о важном 12+
09.30 Бон Appetit! 12+
09.55 "Владимир Комаров. Неизвестные кадры хроники" 12+
10.30 Утро Первых 16+
11.00 "Глушенины" 16+
11.55 Как быть 12+
12.00 Азбука здоровья 16+
12.45 Культурная Среда 16+
13.00, 23.30 Секретная папка 16+
13.45 Все как у зверей 12+
14.15 Незабываемые мелодии 12+
14.50 Приходские хроники 0+
15.05 "ЗА ТРИДЕВЯТЬ ЗЕМЕЛЬ" 6+
16.20 "УЗНИК СТАРОЙ УСАДЬБЫ" 12+
18.10 "Жена. История любви" 16+
19.20 Говорите правильно! 0+
19.50 Обзор мировых событий 16+
20.00 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НА-

КАЗАНИЕ" 16+
21.50 "ЛЮБОВЬ ИЗ ПРОШЛОГО" 16+
00.10 "ДЕВУШКИ ИЗ АНЗАК" 16+
02.05 "СОЛНЦЕВОРОТ" 16+
03.50 Концерт. 0+
05.35 Лоды РФ 12+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 Телеканал "Доброе утро. Суббота" 16+
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастыря". 0+
10.00, 12.00 Новости 16+
10.10 "Открытие Китая" 12+
11.15 "Теория заговора" 16+
12.15 "Идеальный ремонт". 6+
13.15 "Эльдар Рязанов. "Весь юмор я потратил на кино" 12+
14.10 "ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ". 0+
15.55 "Дмитрий Дибров. Мужчина в полном расцвете сил" 12+
17.00 "Кто хочет стать миллионером?" 6+
18.00, 00.35 Фигурное катание 16+
19.45 Футбол 16+
21.55 "Время" 16+
22.15 "День рождения "КВН" 16+
01.30 "БЫВШИЕ" 16+
03.05 "Про любовь" 16+
03.50 "Наедине со всеми" 16+

РОССИЯ 1
05.00 "Утро России". 12+
08.15 "По секрету всему свету". 12+
08.40, 11.20 "Вести" - Калуга.
09.20 "Пятеро на одного".
10.10 "Сто к одному".
11.00 "Вести".
11.40 "Юмор! Юмор! Юмор!" 16+
13.50 "ТЕЩА-КОМАНДИР" 12+
18.00 "Привет, Андрей!" 12+
20.00 "Вести в субботу".
21.00 "ВОЛШЕБНОЕ СЛОВО" 12+
01.00 "ШАНС" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.05 "Марш-бросок" 12+
06.45 "АБВГДейка". 6+
07.10 "Мы просто звери, господа" 12+
08.05 "Православная энциклопедия". 0+
08.35 "СВАДЕБНОЕ ПЛАТЬЕ" 12+
10.35 "Алексей Баталов. Ради нее я все отдам..." 12+
11.30, 14.30, 23.45 "События" 16+
11.45 Праздничный концерт к Дню сотрудника органов внутренних дел. 6+
13.15, 14.45 "ШРАМ" 12+
17.20 "КЛАЕТКА ДЛЯ СВЕРЧКА" 12+
21.00, 03.00 "Постскриптум" 16+
22.15, 04.20 "Право знать!" 16+

00.00 "Приговор. Валентин Ковалев" 16+
00.50 "Удар властью. Убить депутата" 16+
01.35 "Советские мафии. Продать звезду" 16+
02.25 "Холод стены" 16+
05.50 "Петровка, 38". 16+
НТВ
05.15 "ЧП. Расследование" 16+
05.45 "ПРЕМИЯ" 12+
07.20 "Смотр".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Готовим с Алексеем Зиминским". 0+
08.45 "Кто в доме хозяин?" 12+
09.25 "Едим дома". 0+
10.20 "Главная дорога" 16+
11.00 "Еда живая и мертвая" 12+
12.00 "Квартирный вопрос". 6+
13.00 "Поедем, поедим!" 0+
14.00 "Своя игра". 0+
16.20 "Следствие вели" 16+
19.00 "Центральное телевидение" 16+
21.00 "Секрет на миллион" 16+
23.00 "Ты не поверишь!" 16+
23.40 "Международная пирамида" 18+
00.35 "Квартирник НТВ у Маргулиса" 16+

02.00 "Фоменко Фейк" 16+
02.20 "Дачный ответ". 6+
03.30 "ПОРЕМЬНИЙ РОМАНС" 16+
КУЛЬТУРА
06.30 Библиейский сюжет. 0+
07.05, 02.20 Мультфильм. 0+
07.55 "ДОМ НА ДЮНАХ". 0+
09.00, 15.40 Телескоп. 6+
09.25 "Передвижники. Константин Савицкий".
09.55 "ДЕТИ ДОН КИХОТА". 12+
11.10 "Эрмитаж". 6+
11.40 Земля людей. 6+
12.10, 00.40 "Голубая планета" 6+
13.05 "Эффект бабочки". 6+
13.35 "39 СТУПЕНЕЙ". 12+
15.00 "Дотянуться до небес". 12+
16.10 "Энциклопедия загадок". 12+
16.40 Линия жизни. 12+
17.30 "ПАРИЖСКАЯ ЛЮБОВЬ КОСТИ ГУМАНКОВА". 12+
19.05 Большая опера - 2019 г. 12+
21.00 "Агора". 6+
22.00 Клуб 37. 12+
23.00 Спектакль "Враг народа". 16+
01.35 Искатели. 0+
REN-TV
05.00, 15.20, 03.30 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
07.20, 01.40 "К-9: СОБАЧЬЯ РА-

БОТА" 12+
09.15 "Минтранс" 16+
10.15 "Самая полезная программа" 16+
11.15 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
17.20 "Засекреченные списки. Как жить без этого? 8 грядущих потерь!" 16+
19.30 "ДЖУМАНДЖИ: ЗОВ ДЖУНГЛЕЙ" 16+
21.40 "КРОКОДИЛ ДАНДИ" 16+
23.40 "КРОКОДИЛ ДАНДИ 2" 16+
МАТЧ ТВ
06.00 Смешанные единоборства 16+
07.00 Реальный спорт 16+
07.45 На пути к Евро-2020" 12+
08.15 Все на футбол! 12+
09.15, 11.25, 13.30, 17.05, 19.00, 22.00 Новости 16+
09.25, 11.30, 01.15 Футбол.
13.35 "Таега лед" 12+
13.55, 17.10, 20.15, 00.40 Все на Матч! 16+
14.55 Гандбол 16+
17.55, 20.55 Формула-1. Гран-при Бразилии 16+
19.05, 22.05 Все на футбол! 16+
19.55 "Формула-1. Сезон 2019" 12+
22.40 Футбол 16+
03.15 Гандбол.
05.00 Конькобежный спорт. 12+

Воскресенье, 17

НИКА ТВ
06.00 Электронный гражданин 12+
06.40 Мультфильм. 0+
07.00 Утро Первых 16+
07.30 Интересно 16+
08.00, 12.30 Новости.
08.20 Приходские хроники 0+
08.35 Азбука здоровья 16+
09.05 Бон Appetit! 12+
09.30 Культурная Среда 16+
09.45 Что-то новенькое 0+
09.50 Неизвестная Италия 12+
10.20 "Владимир Комаров. Неизвестные кадры хроники" 12+
11.00 Откровенно о важном 12+
11.30 Детский канал 6+
12.50 КЛЕН ТВ 12+
13.05 "БЕЗ СЫНА НЕ ПРИХОДИ" 12+
14.25 Мировой рынок 12+
15.15 "НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ ТЕБЯ" 12+
16.55 Жена 16+
18.10 Сделано в СССР 12+
18.35 Незабываемые мелодии 12+
18.50 Позитивные Новости 12+

19.00 Неделя 16+
20.00 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ" 16+
21.50 "БАБОНЬКИ" 16+
23.20 Жара в Вегасе 12+
00.35 "ЛЕДИ МАКБЕТ" 18+
02.00 "ЛЮБОВЬ ИЗ ПРОШЛОГО" 16+
03.35 Древние Цивилизации 12+
04.20 "МАДАМ" 16+
05.45 Обзор мировых событий 16+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.10, 06.10 "СУМКА ИНКАСАТОРА". 16+
06.00, 10.00, 12.00 Новости 16+
06.55 "Играй, гармонь любимая!" 12+
07.40 "Часовой" 12+
08.10 "Здоровье" 16+
09.20 "Непутевые заметки" 12+
10.15 "Жизнь других" 12+
11.15, 12.20 "Видели видео?" 14.00 Концерт. 6+
15.25 Фигурное катание 16+
17.30 "Рюриковичи" 16+
19.25 "Лучше всех!" 0+
21.00 "Время" 16+
22.00 "Большая игра" 16+
23.45 "Самый главный посол" 12+
00.50 "СКАНДАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК" 16+
02.35 "Про любовь" 16+

03.20 "Наедине со всеми" 16+
РОССИЯ 1
04.40 "Сам себе режиссер".
05.20, 02.10 "ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ" 12+
07.20 "Семейные каникулы". 12+
07.30, 04.00 "Смехопанорама". 12+
08.00 "Утренняя почта". 12+
08.40 "Вести" - Калуга.
09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым". 12+
10.10 "Сто к одному". 12+
11.00 "Вести".
11.20 "ЛИДИЯ" 12+
13.40 "НАКАЧЕЯХ СУДЬБЫ" 12+
18.20 "Синяя Птица".
20.00 Вести недели.
22.00 "Москва. Кремль. Путин".
22.40 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
01.00 "Новый элемент русской таблицы" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.05 "ПРИТВОРЩИКИ" 12+
08.00 "Фактор жизни" 12+
08.30 "ТРИ В ОДНОМ 6" 12+
10.30 "Ералаш". 12+
10.40 "Спасите, я не умею готовить!" 12+
11.30, 00.05 "События" 16+
11.45 "БАЛАМУТ" 12+

13.30 "Смех с доставкой на дом" 12+
14.30, 05.25 "Московская неделя" 16+
15.00 "Женщины Валерия Золотухина" 16+
15.55 "Прошание. Евгений Осин" 16+
16.40 "Николай Еременко. Эпидеи по комлексу" 16+
17.35 "ЖЕЛЕЗНЫЙ ЛЕС" 12+
21.15, 00.20 "ОГНЕННЫЙ АНГЕЛ" 12+
01.20 "Петровка, 38". 16+
01.30 "ДОКТОР КОТОВ" 12+
НТВ
05.05 "Таинственная Россия" 16+
06.00 "Центральное телевидение" 16+
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "У нас выигрывают!" 12+
10.20 "Первая передача" 16+
11.00 "Чудо техники" 12+
11.50 "Дачный ответ". 6+
13.00 "НашПотребНадзор" 16+
14.00 "Россия Рулит!" 12+
16.20 "Следствие вели" 16+
18.00 "Новые русские сенсации" 16+
19.00 Итоги недели.
20.10 "Звезды сошлись" 16+
21.45 "Ты не поверишь!" 16+
22.55 "Основано на реальных событиях" 16+
02.15 "Жизнь как песня" 16+

03.35 "ВТОРОЙ УБОЙНЫЙ" 16+
КУЛЬТУРА
06.30 "Эффект бабочки". 6+
07.05, 02.25 Мультфильм. 0+
07.35 "ПАРИЖСКАЯ ЛЮБОВЬ КОСТИ ГУМАНКОВА". 12+
09.10 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным". 6+
09.35 "Мы - грамотеи!" 6+
10.15 "ЖДИТЕ ПИСЕМ". 6+
11.50 Письма из провинции. 0+
12.15 Диалоги о животных. 0+
13.00 "Другие Романовы". 6+
13.30 "Нестолличные театры". "Урал Опера Балет". 12+
14.10, 00.50 "ВЕСЕЛАЯ ЖИЗНЬ". 0+
15.50 Больше, чем любовь. 12+
16.30 "Картина мира с Михаилом Ковальчуком". 6+
17.10 "Пешком..." 0+
17.35 "Алибек. Династия Кантемировых". 12+
18.30 "Романтика романа". 6+
19.30 Новости культуры.
20.10 "ДЕТИ ДОН КИХОТА". 12+
21.25 "Белая студия". 6+
22.10 Опера "Отелло". 16+
REN-TV
05.00, 04.30 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
08.30 "24 ЧАСА НА ЖИЗНЬ" 16+

10.10 "ВНЕЗАПНАЯ СМЕРТЬ" 16+
12.20 "БЕН - ГУП" 16+
14.40 "ТЕРАКА" 16+
16.30 "ДЖУМАНДЖИ: ЗОВ ДЖУНГЛЕЙ" 16+
18.50 "КРОКОДИЛ ДАНДИ" 16+
20.45 "КРОКОДИЛ ДАНДИ 2" 16+
23.00 "Добров в эфире" 16+
00.00 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
03.40 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
МАТЧ ТВ
06.00 "Формула-1. Сезон 2019" 12+
06.20 Скейтбординг.
07.00 Бокс 16+
08.00 "Таега лед" 12+
08.20, 10.30, 13.35, 01.15, 04.00 Футбол.
10.20, 12.30, 15.55, 18.55, 22.15 Новости 16+
12.35 "На гол старше" 12+
13.05 "Гран-при с Алексеем Поповым" 12+
15.35 "Россия - Бельгия. Live" 12+
16.00, 19.00, 22.20, 00.40 Все на Матч! 16+
16.55, 22.40 Футбол 16+
19.50 Формула-1. Гран-при Бразилии 16+
03.15 Конькобежный спорт. 12+

ПРОГНОЗ ДЛЯ КИРОВА И РАЙОНА

Данные Росгидромета www.rp5.ru

День недели	Пятница				Суббота				Воскресенье				Понедельник				Вторник				Ср
	03	09	15	21	03	09	15	21	03	09	15	21	03	09	15	21	03	09	15	21	
Местное время	03	09	15	21	03	09	15	21	03	09	15	21	03	09	15	21	03	09	15	21	03
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °C	+6	+6	+8	+4	+4	+5	+6	+6	+8	+8	+9	+8	+8	+7	+8	+7	+3	+1	+3	+2	+4
Ощущается как, °C				+3	+1	+1	+2	+2	+5	+5	+6	+5	+5	+4	+6	+4	-1	-1	0	-1	+1
Давление, мм рт. ст.	743	745	748	750	751	751	749	749	748	748	747	747	746	745	743	744	747	749	750	750	749
Ветер: скорость, м/с	1	1	1	1	3	5	7	6	5	5	5	5	5	5	4	5	4	2	3	3	4
порывы, м/с						10	14	12	11	10	11	10	11	10	9	10	9	5			8
направление	Ю	Ю	З	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	С-З	С	С-З	Ю-З	Ю	Ю
Влажность, %	94	99	85	95	93	97	90	93	93	98	94	94	92	96	96	94	82	93	78	88	92
Солнце: восход заход	07:56 16:56				07:58 16:54				08:00 16:52				08:02 16:51				08:04 16:49				08:06
Луна: восход заход фаза	16:08 02:41				16:23 03:50				16:38 04:59				16:54 06:1								

ПСИХОЛОГИЧЕСКОМУ ЦЕНТРУ-25! УЖЕ??? ВСЕГО!

МКУ "Центр ППСМ помощи" (ранее - Центр диагностики и консультирования, в народе именуемый просто - психологический центр) открыл свои двери для гостей 31 октября 2019г. в день своего 25-летнего юбилея!

За окном - промозглая осенняя погода, в центре же царит тёплая, непринуждённая атмосфера. В этот юбилейный день здесь незримо присутствовал замечательный, талантливый актёр, поэт Леонид Филатов. Ведь знакомство с историей центра произошло в стиле его великопешной сказки "Про Федота-стрельца". Да-да, не удивляйтесь, уважаемые читатели! Первый наш юбилей замечательным образом совпал с Годом театра в России. Как же не соединить эти два значимых события? Итак, начало:

"Верьте аль не верьте, а стоит на белом свете Киров-городок, России уголок. И тот город ни стар, ни молод, ни высок, ни низок, от столыци не далеки, не близки, со своими красотою, люди здесь, как и везде, с обычными заботами. Жизнь в городе - спокойная, как говорит молодёжь, местами прикольная. В будни - на работу, отдохнуть с детьми - по субботам. Из дома на работу, с работы - домой - в общел, тишина да покой. А тут вот ситуация - в Чернобыле страшная реакция. Радиация вокруг - тьма, влияет на здоровье весьма. И не только физически, но и психологически. Вот и задумались наши правители... А дальше - истории Центра развития..."

Действительно, история психологического центра связана с аварией на Чернобыльской АЭС, потому как открыт он был через 8 лет после этого страшного события в рамках Федеральной целевой программы "Дети Чернобыля". И официальная его направленность - помощь тем детям, которые прямо или косвенно пострадали при этой страшной аварии... Официальная дата открытия Центра - 27 октября 1994 г. Кстати, наш Центр - один из первых психологических центров в Калужской области. Создан он был путём реорганизации Дома работников просвещения управления образования и культуры.

"... Распоряжение №224 о реорганизации - первый документ о Центре в администрации..."

С этим распоряжением и связано появление психологов в г. Кирове и Кировском районе.

"... Центр открыт, но как же быть?"

Где психологов добыть? Как найти их очень сложно, значит, обучать будем, как положено. Принял глава важное решение: Ждет быстрее исполнения: Психологов на обучение направлять, Компетентность повышать".

Конечно, кадровый вопрос встал перед Центром сразу же. Профессия "психолог, педагог-психолог" была совершенно новой для нашей страны. Вспомним хотя бы письмо

Министерства народного образования РСФСР от 30 мая 1989 года №542/13г "О введении должности психолога в учреждениях народного образования", в котором говорится о ряде мер, направленных на обеспечение кадрами психологов. То есть всё ещё только начинается... А тут уже Центр открыт! Так и учились - больше на практике, чем в теории. Как сказала на юбилее Центра его первый директор Татьяна Ивановна Селезнёва: "Мы в то время выжидали". Да, именно выжидали... И доказывали собственную значимость в системе образования!

К профессиональному обеспечению тоже были вопросы. Психологу невозможно работать с детьми и взрослыми, используя только слово, ручку и лист бумаги. Для этого просто необходимо профессиональное, сертифицированное оснащение. По Федеральной программе было приобретено некоторое нужное оборудование, но всё-таки этого недостаточно:

"... Закупили малость, на что давалось, Центры другие посещали, У них что-то интересное взяли,

Опыт обмени - всем известный феномен. У кого-то что-то взять, чтобы тоже применить. Центры в Людиново,

Жиздр посетили И в Бетлице интересное "добыли". Областной центр помогал, И КГУ для работы

много давал. Так и расширили базу. Постепенно, конечно, не сразу".

И всё-таки, несмотря на трудности и препятствия, Центр начал свою деятельность:

"... Итак, центр работать начал, ну, а как иначе! Психологи в районе появились, подходы к жизни изменились. Психология пошла в народ, легче будет проблемы побороть. Внедри перспективы очень даже красивые. Есть те, кто готов всё преодолеть, только бы в ногу со временем успеть. И это директор первый, делу психологии верный..."

Да, возглавить такое своеобразное (абсолютно непонятное на тот момент!) учреждение совсем непросто. Но Татьяна Ивановна Селезнёва прекрасно справилась с этой задачей! И психологи начали работу, с большим трудом отвоевывая себе место в системе.

"...Труд психологов все чтут, Только много от них ждут, Разве ж это не волшебник? Это ж чистый изумруд!"

К сожалению, и сегодня восприятие этих специалистов далеко от их реальных возможностей и способностей. Зачастую, к нам обращаются уже тогда, когда трудность приобрела сложную коррективные масштабы. О психологах много мифов. Но мы стараемся их преодолеть!

О нашей работе можно узнать в фильме на видеоканале "PSYpictures" по адресу <https://www.youtube.com/channel/>

Как уже было сказано ранее, Центр менял своё



В 2017г. педагог-психолог Елена Станиславовна Овчинникова стала победителем регионального конкурса профессионального мастерства среди педагогических работников "Я в педагогике нашёл своё призвание..." в номинации "Лучший педагог-психолог".

Она защищала честь района и Калужской области на уровне Российской Федерации и вошла в десятку лучших педагогов-психологов страны, став лауреатом XI Всероссийского конкурса профессионального мастерства "Педагог-психолог России 2017".

название несколько раз. Но ведь дело-то не в этом! Да, меняется система, претерпевают изменения законы, и мы должны соответствовать существующим нормативам. Но...

"...Только как не называемся, Тем же делом мы займёмся: Развивать, формировать, И детей сопровождать..."

Специалистов в центре всегда было немного. Но работы хватало и хватало с избытком:

"... Занятия проведём, потом в школу пойдём, там поощаем, школьников попросим, консультации проведём, потом опять до центра дойдём, тут уж клиенты ожидают, помощь получить желают. Помощь окажем, что нужно расскажем. Потом опять приём, а вечером на собрание идём. В общем, крутимся, как белки, от больших "делов" до мелких, ни минуты не сидим, труд наш всем необходим..."

Специалистов же всего пять! Но, как сказал заместитель главы по социальным вопросам Герман Викторович Кропачев, к юбилею Центра есть подарок - открытие ещё двух ставок психологов. На мой взгляд, это лучшее признание необходимости и востребованности труда наших специалистов! И работа в направлении повышения значимости психологического сопровождения уже началась! В 2018 году впервые в истории г. Кирова и Кировского района Центром организован конкурс профессионального мастерства для педагогов-психологов "Мисс Психологиня".

В 2018 году педагог-психолог Центра Светлана Викторовна Филимонова заняла второе почётное место и стала призёром ежегодного регионального конкурса профессионального мастерства среди педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, "Мастерство без границ".

А идейным вдохновителем этого конкурса стала педагог-психолог центра Ирина Владимировна Ковалюк:

"... А в год две "тыщи" восемнадцать Произошла невероятность: Мы в Кирове впервые Конкурс для психологов открыли!"

Выбрали Мисс Психологиню, Началу доброму Дан старт отныне! Устраивать состязания, Предлагая разные задания, Для роста основание и К психологам внимание..."

Кстати, повышение уровня компетентности - это та задача, которая, на мой взгляд, всегда будет актуальной для специалистов помогающих профессий! И в этом очень значительный вклад принадлежит ГАОУ ДПО "КГИРО", нашему институту развития образования, его Центру воспитательного и психолого-педагогического сопровождения образовательной деятельности и лично Елене Николаевне Калитыко,

который является нашей опорой и ресурсом в повышении профессионального мастерства.

И всё же люди, которые работают в Центре, всегда отличались своей удивительной работоспособностью и творческим началом! Представители нашего небольшого коллектива играли в КВН, выступали на фестивале-конкурсе "Шире круг". И не просто выступали! Александра Андреевна Минакова после победы в муниципальном конкурсе заняла почётное третье место в номинации "Художественное слово" в областном этапе фестиваля-конкурса "Шире круг".

На сегодняшний день задача перед Центром стоит очень много! Но заведующий отделом образования Ольга Александровна Лукьянова на юбилейном вечере отметила, что Центр - это одно из самых исполнительных учреждений. Все задачи, поставленные перед ним, выполняются точно и в срок, несмотря на внедрение новых направлений деятельности, например, службы медиации, консультационно-

"... Хотя наш центр и меньше всех, Мы радуем за успех!..."

Мы - за сотрудничество, консолидацию, качественное межведомственное взаимодействие! Взаимодействие школы, детских садов, центра...

"... Всегда привлекает внимание дружелюбие и понимание. Без них любое задание - провальное заранее. Как не трудись, а без них не обойтись".

Именно в этом - наше будущее!

Собственно говоря, всю историю нашего учреждения не пересказать в этой статье... Но уже сделано очень многое, достигнуты очень значимые вершины! Кстати, на юбилейном вечере педагог-психологу центра Екатерине Сергеевне Худяковой вручена грамота главы Кировской районной администрации Игоря Николаевича Феденкова за многолетний добросовестный труд, профессионализм и высокие показатели в работе, а всему коллективу Центра - Благодарственное письмо за оказываемую помощь людям в период жизненных трудностей! И мы будем продолжать начатое дело... Продолжать с энтузиазмом, самоотдачей, ответственностью!

Но, наверное, статья была бы неполной без наших искренних слов благодарности и признательности нашему учредителю - Кировской районной администрации в лице И.Н. Феденкова, Г.В. Кропачева, отделу образования во главе с О.А. Лукьяновой, Центру воспитательного и психолого-педагогического сопровождения образовательной деятельности ГАОУ ДПО "КГИРО" во главе с Е.Н. Калитыко, председателю районной профсоюзной организации Е.В. Якушиной, всем руководителям и педагогам-психологам образовательных организаций за сотрудничество, дружелюбие, консолидацию и понимание значимости психологического центра!

"... Год две "тыщи" девятнадцать - Нам не стоит расслабляться!"

Четверть века - это так, В разрезе времени - пустяк!"

Да, действительно, всё впереди... Новые вершины, новые возможности, новые перспективы...

"... Центр развивается, кадры меняются, новые люди в штате появляются. Всё как обычно, ничего невероятного. Года идут - умения растут. Опыт - дело наживное, кто со стажем - те поймут..."

Я думаю, это важно... Вперёд, наш центр! За опытом, за инновациями, за совершенствованием всего: базы, оснащения, профессионализма! Замахнёмся на следующие 25?! Безусловно!

С 25-летним юбилеем, психологический центр!

С любовью и благодарностью ко всем Елена ОВЧИННИКОВА, директор МКУ "Центр ППСМ помощи".

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кировской районной администрации
(исполнительно-распорядительный орган)
муниципального района "Город Киров и Кировский район"
31 октября 2019 года №1184

О внесении изменений в постановление Кировской районной администрации от 20.07.2017 №1185 "Об утверждении перечня муниципального имущества муниципального района "Город Киров и Кировский район", свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)"

В соответствии со ст.7 Устава муниципального района "Город Киров и Кировский район" п. 3.1, п. 3.11.1 Положения о порядке формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального района "Город Киров и Кировский район", свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), утвержденного решением районной Думы муниципального района "Город Киров и Кировский район" от 15.06.2017 №142, рассмотрев обращение государственного автономного учреждения Калужской области "Агентство регионального развития Калужской области" от 23.10.2019 №340, Кировская районная администрация **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Исключить из перечня муниципального имущества муниципального района "Город Киров и Кировский район", свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства объекты недвижимого имущества, согласно приложению.

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания, подлежит официальному опубликованию и размещению на официальном сайте муниципального района "Город Киров и Кировский район".

Глава Кировской районной администрации

И. ФЕДЕНКОВ.

Спорт

ТУРНИР ПО БОКСУ В ТУЛЕ

В октябре в г. Тула в спортивной школе "Металлург" прошёл XII межрегиональный турнир по боксу класса "Б", посвящённый памяти выдающегося тульского тренера Романа Яковлевича Жабарова. В этом году награды оспаривали более 180 спортсменов, представлявших девять российских регионов. На ринг выходили юноши 13-14, 15-16 лет и юниоры 17-18 лет.

На торжественном открытии участников турнира приветствовали глава города Тулы, олимпийская чемпионка, почётный гражданин города-героя Ольга Слюсарева, почётный президент Федерации бокса Тульской области, почётный гражданин города-героя Владимир Могильников, начальник Управления физической культуры и спорта администрации города Михаил Трунов, член наблюдательного совета Федерации бокса Тульской области Евгений Большешапов, исполнительный директор ФБТО Олег Грязнов, почётный вице-президент Федерации бокса России в ЦФО, вице-президент Общероссийского фонда развития спорта и воспитания молодежи "Возрождение" Алексей Никитин, вдова Романа Жабарова Валентина Павловна и его сын Игорь, ветераны тульского бокса, друзья и воспитанники Романа Жабарова.

Боксёры СШОР "Лидер" традиционно приняли участие в этом соревновании и завоевали три награды.

Победителем и обладателем кубка стал Виктор Смирнов в возрастной группе 15-16 лет, весовая категория - 56 килограммов. В этой же возрастной группе в весе 70 килограммов Кирилл Иванов снялся с полуфинального боя из-за травмы руки. Третье место и бронзовая медаль турнира у Кирилла.

В юниорах выступал Никита Лихачёв. Он дошёл до финала, но в трудном финальном



бою уступил хозяину ринга туляку. Никита уступил второе место и получил серебряную медаль.

Андрей СЁМКИН, тренер по боксу СШОР "Лидер".



ПОВЕСТКА дня заседания городской Думы городского поселения "Город Киров"

в 14 час. 00 мин.

14.11.2019 г.

1. О проекте решения "О ходатайстве перед губернатором Калужской области об объявлении Благодарности губернатора Калужской области".

Докладчик: Фоменко Надежда Дмитриевна - председатель президиума Кировского районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

2. О проекте решения "О внесении изменений в решение городской Думы городского поселения "Город Киров" от 20.09.2018 №173 "О Порядке организации и проведении публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном образовании "Городское поселение "Город Киров".

Докладчик: Прокошкина Александра Анатольевна - заведующий правовым отделом Кировской районной администрации.

3. О проекте решения "О внесении изменений в решение городской Думы от 10.11.2005 №22 "Об установлении на территории городского поселения "Город Киров" земельного налога".

Докладчик: Шатова Елена Евгеньевна - заместитель главы администрации - заведующий отделом экономического развития и инвестиций Кировской районной администрации.

4. О проекте решения "О внесении изменений в решение городской Думы от 16.11.2017 №130 "О налоге на имущество физических лиц на территории городского поселения "Город Киров".

Докладчик: Шатова Елена Евгеньевна - заместитель главы администрации - заведующий отделом экономического развития и инвестиций Кировской районной администрации.

5. О проекте решения "Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию и списания недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам и порядка их списания".

Докладчик: Шатова Елена Евгеньевна - заместитель главы администрации - заведующий отделом экономического развития и инвестиций Кировской районной администрации.

6. О проекте решения "О распределении котлов настенных двухконтурных".
Докладчик: Тимохина Татьяна Викторовна - заведующий отделом по управлению имущественным и земельным отношениям Кировской районной администрации.

7. О проекте решения "О принятии недвижимого имущества в собственность городского поселения "Город Киров".

Докладчик: Тимохина Татьяна Викторовна - заведующий отделом по управлению имущественным и земельным отношениям Кировской районной администрации.

8. О проекте решения "О согласовании проекта постановления губернатора Калужской области "Об установлении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Калужской области на период с 1 января 2020 года по 2023 год".

Докладчик: Шатова Полина Андреевна - заведующий отделом по муниципальному хозяйству Кировской районной администрации.

9. Разное.

Глава города

В. МАЙОРОВ.

ПЛАН

проведения плановых проверок граждан по муниципальному земельному контролю, в отношении земель, находящихся в границе городского поселения "Город Киров" независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности в 2020 году

Цель и основание проведения каждой проверки: использование земельных участков не по целевому назначению, невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению. Основание: первичная проверка

№ п/п	Фамилия, имя, отчество граждан, в отношении которых планируется проведение мероприятий по земельному контролю	Адрес проведения проверки	Дата и сроки проведения каждого мероприятия по муниципальному земельному контролю
1.	Попова Светлана Николаевна	Калужская область, г. Киров, ул. Жмакина, д. 1, кв. 4	01.04.2020-14.04.2020 (14 календарных дней)
2.	Прохорова Анна Федоровна	Калужская область, г. Киров, ул. Пионерская, 21	25.05.2020-09.06.2020 (15 дней)
3.	Легкова Антонина Федоровна	Калужская область, г. Киров, ул. Карла Маркса, 32 А	25.05.2020-09.06.2020 (15 дней)
4.	Гаврикова Екатерина Геннадьевна	Калужская область, г. Киров, ул. Воровского, уч. 1,13,14	06.07.2020-17.07.2020 (11 дней)
5.	Мишина Светлана Анатольевна	Калужская область, г. Киров, ул. Пионерская, 21	06.07.2020 - 17.07.2020 (11 дней)
6.	Пгачек Вера Сергеевна	Калужская область, г. Киров, ул. Льва Толстого, р-он д. 29	01.09.2020 - 15.09.2020 (15 дней)
7.	Рагулин Евгений Валерьевич	Калужская область, г. Киров, ул. Советская за домом 35	01.09.2020-15.09.2020 (15 дней)
8.	Сивенков Владимир Сергеевич	Калужская область, г. Киров, ул. Плеханова, уч. 2	21.09.2020-30.09.2020 (10 дней)

Фамилия, имя, отчество и должность лица, ответственного за проведение мероприятий по муниципальному земельному контролю: Никуленкова Юлия Сергеевна - главный специалист отдела благоустройства и управления жилищным фондом Кировской районной администрации.

ОЛИМПИАДА ПО ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Состоялась ежегодная олимпиада по пожарной безопасности среди обучающихся общеобразовательных учреждений г.Кирова и Кировского района. В ней приняли участие 72 учащихся 5-6 и 7-8 классов. Олимпиада прошла в школе №6.

Главной целью олимпиады является создание условий для формирования у учащихся знаний в области соблюдения мер пожарной безопасности, развития навыков предотвращения пожара и умения тушить огонь.

Школьникам предлагалось пройти два этапа. В первом были даны вопросы по истории и литературе, связанные с деятельностью спасателей. Во втором этапе "Пожарная мозаика" учащиеся должны были показать свои творческие способности.

В конце олимпиады члены жюри, в состав которых входили инструктор Кировского РО ВДПО

Н.А.Гуркина, инспектор ОНД Т.А.Иванова, методисты Дома детского творчества В.С.Бармина и О.Н.Мамичева, подвели итоги. По результатам всех соревнований были определены победители.

В первой возрастной группе - 5-6 классы:

1 место - МКОУ "СОШ №6", рук. А.Е.Зарецкая;

2 место - МКОУ "СОШ №2", рук. Е.Н.Филимонова;

3 место - МКОУ "СОШ №1 им. А.С.Шелаева", рук. Ю.В.Тетеревёнков.

Во второй возрастной группе - 7-8 классы:

1 место - МКОУ "Воскресенская СОШ им. М.В.Угарава", рук. Р.И.Маничева;



2 место - МКОУ "СОШ №2", рук. Е.Н.Филимонова;

3 место - МКОУ "СОШ №7", рук. А.В.Аксютчев.

Командам-победителям были вручены грамоты и памятные призы. Финансовое обеспечение

призового фонда олимпиады осуществлено за счёт средств ВДПО Калужской области.

Наталья ГУРКИНА,
инструктор Кировского РО ВДПО.

ООО "Калужские просторы"
выполняет комплекс кадастровых работ:

- межевание земельных участков;
- оформление земельных паев;
- изготовление технических планов зданий и сооружений (БТИ);
- вынос границ земельных участков в натуру.

Быстро и качественно.

Консультация бесплатно.

Тел. 8-920-897-07-07, 8-920-898-07-07

www.kaluga-prostori.ru

Реклама

НАБОР КАНДИДАТОВ НА УЧЁБУ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ФСБ РОССИИ

Управление Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Калужской области осуществляет отбор кандидатов на потоки подготовки по программам высшего и среднего профессионального образования по очной форме обучения в ведомственных образовательных организациях:

- Академия ФСБ России;
- Академия ФСО России (г. Орел);
- Московский пограничный институт ФСБ России;
- Голицынский пограничный институт ФСБ России;
- Калининградский пограничный институт ФСБ России;
- Курганский пограничный институт ФСБ России;
- Хабаровский пограничный институт ФСБ России;
- Институт береговой охраны ФСБ России (г. Анапа).

В качестве кандидатов на учебу рассматриваются граждане мужского пола с образованием не ниже среднего общего (среднего (полного) общего): не проходившие военную службу - в возрасте от 16 до 22 лет включительно; проходившие военную службу - в возрасте до 24 лет включительно. Кандидаты должны соответствовать требованиям медицинского, физического, профессионального отбора.

Срок подачи заявления - до 1 марта 2020 года.

По вопросам поступления необходимо обращаться в отдел кадров УФСБ России по Калужской области: г. Калуга, ул. Ленина, 72; с 11-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00.

Телефоны: 8(4842) 505-674, 8(4842) 504-014, 8(4842) 505-536.

Прод. 1/2 кирпичного дома с газом на улице Кр. Заря. Т. 8-920-890-87-17.

Прод. дача в СНТ Кр.Заря. Цена 250 тыс.руб. 8-926-959-02-25.

Прод. дом (газ в доме), гараж, баня, в д. Анновка. Т. 8-910-918-01-79.

Сдаётся дом со всеми удобствами в районе школы глухонемых. Т. 8-920-611-20-39.

Прод. 2-х ком. кв-ра ул. Жмакина, д. 14. Цена 850 тыс.руб. Т. 8-926-959-02-25.

Прод. 3-х ком. кв-ра ул. Ленина, 27 (4 эт.). Т. 8-920-893-04-94, 8-910-607-11-67.

Прод. гараж ул. Жмакина. Цена 80 тыс.руб. Т. 8-926-959-02-25.

Чистка и ремонт питьевых колодцев. Т. 8-930-841-78-55.

Пеноблоки, кирпич. Т. 8-910-291-38-10.

Ремонт скважинных насосов. Т. 8-980-511-30-88.

Кафе "ХУТОРОК" требуются повара. Приглашаем на собеседование. Т. 8-920-870-67-46.

Прод. куры-несушки (немецкая порода) 330 руб. штука. Т. 8-960-521-36-63.

Реклама

АГРОФЕРМА РЕАЛИЗУЕТ КУР-НЕСУШЕК

Бесплатная доставка
Тел. 8-905-455-58-97

Реклама

Прод. тёс сосны (3 куб.м). Недорого. Т. 8-916-988-71-67.

Прод. поросят домашние. Опорос 20.08 и 2.09. Доставка. Привиты. Т. 8-903-818-87-94.

Прод. колотые дрова (берёза, ольха, дуб), с доставкой на дом. Т. 8-953-333-41-51.

Требуется сиделка для лежачего больного (с проживанием). Т. 8-916-988-71-67.

Изготавливаем изделия из металла. Кованые заборы, решётки, ритуальные оградки, металлические двери, козырьки, навесы, мангалы, садовая мебель и многое другое. Все замеры и выезд специалиста бесплатно. Работает кузница с опытным кузнецом. Т. 8-910-916-38-31 Юрий.

МАГАЗИНУ "ОВОЩИ-ФРУКТЫ" требуются продавцы. Т. 8-910-706-87-15.

Прод. молоко, творог, сыр и другие молочные продукты. Т. 8-910-546-78-53.

Реклама

Чемпионат по компьютерному многоборью среди пенсионеров

Министерство труда и социальной защиты Калужской области с 5 ноября 2019 года открыло приём заявок для участия в региональном этапе X Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров.

Соревнования пройдут по категориям "Начинающий пользователь" и "Уверенный пользователь".

Принять участие в соревновании могут женщины не моложе 55 лет и мужчины не моложе 60 лет, проживающие на территории Калужской области. Обязательное условие - наличие электронной почты и регистрации на Портале государственных услуг Российской Федерации.

В категории "Начинающий пользователь" могут принять участие пенсионеры, имеющие документ об обучении на курсах компьютерной грамотности. В категории "Уверенный пользователь" - все желающие пенсионеры.

Соревнования пройдут в два тура.

В заочном туре - каждый участник представит домашнее задание - презентацию на заранее указанную тему, выполненную в программе PowerPoint.

В очном туре предусмотрено выполнение конкурсных заданий, в рамках которых участники соревнований должны показать навыки работы в программе MS Office Word, поисковой системе "Яндекс", на Портале государственных услуг Российской Федерации и на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации.

Победители по каждой категории (с учётом гендерного равенства) представят регион на X Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров в 2020 году.

Заявки для участия в региональном этапе по установленной форме принимаются по 6 декабря 2019 года по адресу электронной почты: danilicheva_ou@adm.kaluga.ru.

Форму заявки и более подробную информацию по участию в данном соревновании можно получить на сайте министерства труда и социальной защиты Калужской области в разделе "Анонсы и мероприятия" или по телефону (4842) 719-123.

Приглашаем всех желающих принять участие в региональном этапе X Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров!

К сведению!

Уважаемые налогоплательщики - владельцы недвижимости, транспортных средств и земельных участков!

Кировская районная администрация напоминает о приближающемся сроке уплаты налогов за 2018 год.

Все имущественные налоги подлежат уплате налогоплательщиками - физическими лицами в срок не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом. Если указанный срок приходится на нерабочий день, то он переносится на ближайший рабочий день. Таким образом, срок уплаты физическими лицами имущественных налогов за 2018 год - не позднее 2 декабря 2019 года.

Уклонение физических лиц от уплаты налогов влечёт:

- Начисление пени за каждый день просрочки налогового платежа;

- Применение процедур принудительного взыскания задолженности, в том числе счёт имущества и денежных средств должника;

- Ограничение права на выезд за пределы Российской Федерации либо арест имущества в случаях, предусмотренных законодательством.

Проверить наличие либо отсутствие задолженности можно с помощью Интернет-сервисов "Заплати налоги" и "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" на сайте ФНС России www.nalog.ru, на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru или в налоговой инспекции по адресу: 249440, Калужская область, ул. Пролетарская, д.9

Заплатить налоги Вы можете:

- используя сервисы сайта ФНС России "Заплати налоги" и "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц";

- в мобильном приложении "Налого ФЛ";

- через платежные терминалы и банкоматы;

- через кассы кредитных учреждений;

- через почтовые отделения.

Реклама

Центр Страхования

Харченко Ксения Игоревна 89108649119
г. Киров район МЦи-рынка

КАСКО, ОСАГО, ЗЕЛЕНАЯ КАРТА
Страхование жизни/имущества

Реклама

Прод. банный бак (200 л) нерж. Т. 8-902-395-34-54. Отдам: кресло-кровать, диван-кровать б/у в хор. состоянии. Т. 8-915-894-57-37.

Суточный наркологический стационар. Вывод из запоя. Кодирование. Анонимно. Доступные цены. Т. 8 (4832) 30-03-44 г. Брянск, Советский р-н, ул. Рославльская, д.1.

"МОЙ ЛЮБИМЫЙ УГОЛОК ГОРОДА"

Редакция газеты "Знамя труда" объявляет конкурс!

Ждём от вас фотографию вашего любимого уголка города с подписью. Это может быть комментарий, семейная история, рассказ, стихотворение. Нам будет интересно узнать, чем это место для вас памятно и дорого. Будем рады увидеть и вас на этом снимке.

Фотографии вы можете присылать любым удобным для вас способом: по электронной почте kirovztr@mail.ru; личным сообщением на наши странички в социальных сетях "ВКонтакте" и "Одноклассники"; по адресу: г. Киров, ул. Жмакина 7Б, 2 этаж. Итоги конкурса будут подведены к новому 2020 году. Ваши фотографии будут опубликованы в газете, а победителей ждут призы.

Я КИРОВ СВОЙ ЛЮБЛЮ!

*Я город свой люблю -
зелёный, шумный, летний...
Встречаю с ним зарю и провожаю день.
Его леса, Болву, сады, заводы, сплетни -
От всей души люблю Его простых людей!*

*Лишь первые лучи
скользнут по перекрёсткам,
И петухи споят свой "кукареку!" -
Вдали топот стучит,
скрипят на речке вёсла,
И воробьи клюют у лавок шелуху.*

*Шарк, шарк - скребёт метла
по тротуарам пыльным,
И дворники с утра метут вчерашний сор.
И улица светла, лишь дым автомобильный
Взвывает у бугра, и пророчит лоток.*

*Проснулся мой завод - шумит водой плотина!
Дрожжит речной простор у самой проходной.
Спешит с утра народ семействами муравьиным,
И слышен разговор: Проснулся город мой!*

Татьяна МАТЮШИНА.
Фото автора.



РОДНИКОВАЯ СКАЗКА

Самый красивый уголок нашего города - район "Святого колодца" и улица с таким чудесным названием - "Родниковая", которая ведёт прямо к нему. Красивее нашего уголка вы не найдёте.

Одна из достопримечательностей нашего края - замечательный лес. Деревья очень разнообразные. Ёлочки, сосенки радуют нас своей зеленью и зимой, и летом, восхищают берёзоньки, мощные дубы, липы. Круглый год мы любим красота леса. Весной и летом собираем грибы - белые, подосиновики, подберёзовики, маслята, лисички, сыроежки и др. Осень богата опятами. Кроме грибов, в лесу много ягод. Первые ягоды - земляника. Они красные, душистые, вкусные. Потом созревают черника, малина, брусника. Радуют нас лесные орешки.

Очень много в лесу лечебных трав. Красиво цветёт иван-чай, из него получается целебный напиток. Мы любим ромашками, фиалками с ароматным запахом и другими цветочками. Но цветы не рвём - они быстро завянут. А так будут долго цвести и радовать жителей улицы своей красотой.

Красивее нашей "Смоловки" со Святым колодцем не бывает. Родник - это чудо, здесь вкусная, прозрачная святая водичка. Многие люди приезжают на машинах, мотоциклах, велосипедах, приходят с тележками, с железными ведрами, с ведрами. Родник выручает жителей, когда во время ремонтов отключают воду. Она ведь льётся с хорошим напором и без ограничений.

А какое величие наступает в природе ранней вес-



ной! С появлением первых листиков на берёзах идёт по улице свежий весенний аромат. Богаче купаж ароматов в лесу, где тоже ото сна просыпается первая яркая нежная зелень. Слушаем пение птиц: кукуют кукушки, заливаются соловьи. Это музыка леса.

Рядом с лесом - большое красивое озеро. Разве не здорово поплавать в нём? У нас замечательный водоём - ни конца, ни края. Приятно слышать весёлые голоса детисек, да и взрослые от них не отстают - купаются с удовольствием, радуются красоте.

Наш край богат природными достопримечательностями.

Очень любят его рыбаки. В любое время года едут, идут по утрам с удочками, чтобы поймать свежей рыбки.

А воздух? Где ещё можно подышать таким чистым, опьяняющим воздухом? Только в нашем любимом уголке. Приходите, приезжайте - не пожалеете!

Не ленитесь гулять по лесу, собирать грибы, ягоды, купаться в озере, кататься с горки зимой, бежать на лыжах до самого Покрова.

Будьте все здоровы и счастливы. Любите и берегите природу.

Нина САБИНА.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В КАФЕДРАЛЬНОМ СОБОРЕ СЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО

8 ноября, пятница - Великомученика Димитрия Солунского, Воспоминание великого и страшного трясения, бывшего в Царьграде. 8.00 - Часы и божественная литургия. Славение. 17.00 - Вечерня с акафистом иконе Божией Матери "Неупиваемая чаша".

9 ноября, суббота - Святого мученика Нестора Солунского. 8.00 - Часы и божественная литургия. 10.00 - Панихида. 16.00 - Всенощное бдение. Исповедь. Великая вечерня, утренняя и 1 час.

10 ноября, воскресенье - Неделя 21-я по пятидесятнице, великомученицы Параскевы, наречённой Пятница. 8.30 - Часы и божественная литургия. Водосвятный молебен.

12 ноября, вторник - Священномученика Зиновия, епископа Егейского и сестры его мученицы Зиновии. 17.00 - Вечерня с акафистом преподобному Сергию, игумену Радонежскому.

13 ноября, среда - Апостолов от 70-ти Стахия, Амплия и прочих. 8.00 - Часы и божественная литургия. 10.00 - Панихида.

15 ноября, пятница - Мучеников Акиндина и иже с ним. 17.00 - Вечерня с акафистом иконе Божией Матери "Неупиваемая чаша".

16 ноября, суббота - Преподобного Иоанкия Великого. 8.00 - Часы и божествен-

ная литургия. 10.00 - Панихида. 15.30 - Молебен для беременных пред иконой Божией Матери "Помощница в родах". 16.00 - Всенощное бдение. Исповедь. Великая вечерня, утренняя и 1 час.

17 ноября, воскресенье - Неделя 22-я по пятидесятнице преподобного Иоанкия Великого. Всемирный день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий. 8.30 - Часы и божественная литургия. Лития. Водосвятный молебен. 16.00 - Вечернее богослужение. Похвалы. Вечерня, утренняя и 1 час.

18 ноября, понедельник - Святителя Тихона, Патриарха Московского и всея России. Отцов Поместного Собора Церкви Русской 1917-1918 годов. 8.00 - Часы и Божественная литургия. Славение.

19 ноября, вторник - Преподобного Варлаама Хутынского. 17.00 - Уставное вечернее богослужение. Вечерня, утренняя и 1 час.

20 ноября, среда - Мучеников в Мелитине пострадавших. 8.00 - Часы и божественная литургия. 10.00 - Панихида. 17.00 - Всенощное бдение. Исповедь. Великая вечерня, утренняя и 1 час.

21 ноября, четверг - Собор архистратига божия Михаила и прочих небесных сил бесплотных. 8.00 - Часы и божественная литургия. Водосвятный молебен.

22 ноября, пятница - Иконы Божией Матери, именуемой "Скоропослушница". 9.00 - Молебен с акафистом. 17.00 - Всенощное бдение. Исповедь. Великая вечерня, утренняя и 1 час.

23 ноября, суббота - Священномученика Августина, архиепископа Калужского и с ним Иоанна пресвитера, преподобномучеников Иоанкия и Серафима, мучеников Алексия, Аполлона, Михаила. 8.30 - Часы и божественная литургия. Богослужение возглавит архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан в сослужении духовенства Песоченской епархии. 11.00 - Панихида. 16.00 - Всенощное бдение. Исповедь. Великая вечерня, утренняя и 1 час.

24 ноября, воскресенье - Неделя 23-я по пятидесятнице. Преподобного Феодора Студита, исповедника. 8.30 - Часы и божественная литургия. Водосвятный молебен.

25 ноября, понедельник - Седмица 24-я по пятидесятнице. Святого Иоанна Милостивого, патриарха Александрийского. 17.00 - Всенощное бдение. Исповедь. Великая вечерня, утренняя и 1 час.

26 ноября, вторник - Святителя Иоанна Златоустого, архиепископа Константинопольского. Заговенье на Рождественский пост. 8.00 - Часы и божественная литургия.

Славение. 17.00 - Вечернее богослужение. Похвалы. Вечерня, утренняя и 1 час.

27 ноября, среда - Святого апостола Филиппа. 8.00 - Часы и божественная литургия. 10.00 - Панихида.

28 ноября, четверг - Преподобного Паисия Величковского. Начало рождественского поста. 17.00 - Вечернее богослужение. Похвалы. Вечерня, утренняя и 1 час.

29 ноября, пятница - Апостола и Евангелиста Матфея. 8.00 - Часы и божественная литургия. Славение. 17.00 - Вечерня с акафистом иконе Божией Матери "Неупиваемая чаша".

30 ноября, суббота - Преподобного Никона, игумена Радонежского, ученика преподобного Сергия. 8.00 - Часы и божественная литургия. 10.00 - Панихида. 15.00 - Покаянный молебен перед мощами вифлеемских младенцев для кающихся в грехе детоубийства во чреве. 16.00 - Всенощное бдение. Исповедь. Великая вечерня, утренняя и 1 час.

1 декабря, воскресенье - неделя 24-я по пятидесятнице. Святого мученика Платона. 8.30 - Часы и божественная литургия. Водосвятный молебен.

Таинство соборования будет совершаться 7 декабря в 10.30, исповедь начнётся в 10.00. 20 декабря в 17.00, исповедь начнётся в 16.00.

Кировская районная газета «Знамя Труда» Выходит с 19 мая 1931 г.
Учредители: Кировская районная администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области.
Рег. ПИ №ТУ40-00235 от 26.06.2013 г.
Индекс П 7056. Объем 1,5 п.л.
Общий тираж 2500. Заказ 3875
Цена в розницу свободная.
Газета выходит по пятницам. 16+

Главный редактор: Д.Н. СЕМЯНИЦЕВА
Зам. редактора: О.Ю. МАЛЬЦЕВА
Корреспондент: Е.Ю. ДВОРЕЦКАЯ
Е.А. СЕМЯНИЦЕВА
Вёрстка: Ю.М. ШИШИЛОВА
Н.А. АМФИТЕАТРОВА

Адрес редакции, издателя:
249440, Калужская обл., г. Киров,
улица Жмакина, 7 «б».
Тел. 8 (48456) 290-78; 5-28-42.
Эл. почта: kirovztr@mail.ru
Электронную версию газеты
«Знамя труда» читайте на сайте:
www.kirovztr.ru

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Знамя труда»
ОТПЕЧАТАН:
Брянское областное полиграфическое объединение, г.Брянск, ул. Ст.Димитрова, 40.
Подписано к печати: по графику - в 12.00; фактически - в 12.00.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
Мнения авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.